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IZVLEČEK 

 
Namen diplomskega dela je bil izdelati model organiziranosti univerzitetnih teniških 

tekmovanj v Sloveniji. Opisana je bila priljubljenost tenisa kot športa med slovenskimi 

študenti, predstavitev dosedanjega študentskega športa ter smernice za nov sistem v 

prihodnosti.  

 

Uporabljena je bila deskriptivna metoda dela, pomagal sem si z domačimi in tujimi viri ter 

lastnimi idejami. 

 

Tenis je zelo priljubljen šport v Sloveniji, tudi med študenti. Tako na tekmovalnem kot na 

rekreativnem nivoju. Veliko teniških tekmovalcev sočasno obiskuje študij, kar jim pa oteţuje 

normalen trenaţni proces. V Sloveniji je tudi premalo študentskih teniških tekmovanj, ki bi 

bila usklajena s študijskimi obveznostmi študentov ter jim omogočala zadostno gostoto 

tekmovanj. Študentska teniška liga bi tudi dvignila športno storilnost študentov, ki je nujno 

potrebna, za »zdravo« študijsko kariero.. 

 

Definiral sem nov model teniške lige: sistem treningov, tekmovanj, promocijski del. 
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ABSTRACT 

 
The main purpose of the work was to represent the model of organization of universities 

tennis competitions in Slovenia. It was described the popularity of tennis game as a sport by 

students, presentation of actual sport of students and guidance for new system in future. 

 

Descriptive method of gathering information was used when writing this work. I helped 

myself by using domestic and foreign sources of information and we also used our own 

expiriences. 

 

Tennis is very popular sport in Slovenia, also by students. In competitive and also in 

recreational level. A lot of tennis competitive players is simultaneosly studying, what makes 

their training process harder. In Slovenia is too little number of student tennis competitions, 

which should be lined to obligation of studying and should provide sufficient density of 

competitions. Students tennis league would rase the level of students sport performance, 

which is important for »healthy« study career.  

 

I defined new model of tennis league: system of training and competitions and promotional 

part. 
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1. UVOD 

 
Ukvarjanje s športom človeku omogoča, da se počuti svobodnega pred zapahi stresa, ki ga 

povzroča naporen delovni ritem in ţivljenjski problemi. Za sodobnega človeka je ena izmed 

najbolj razširjenih in pogostih oblik preţivljanja prostega časa. Raznolikost moţnosti, načinov 

in pojavnih oblik športnega udejstvovanja človeku omogoča, da se s športno aktivnostjo 

ukvarja zaradi zadovoljevanja lastnih interesov, ohranjanja ali dvigovanja bio-psiho-

socialnega stanja ali kot iskanje skrajnih meja svojih zmogljivosti. Tenis kot šport in način 

ţivljenja nudi vse to. 

 

Je zanimiv šport, ki lahko športnika osreči, mu nudi druţenje, zabavo, ga vzgaja in utrjuje, da 

mu vsakdanji stresni dejavniki ne morejo kar tako do ţivega. Prav tako mu omogoča zmago 

ali poraz, torej daje povratno informacijo kako se je vadeči odrezal na športni preizkušnji. 

Marsikdo ob igranju tega športa odkrije svoj tekmovalni duh, spet drugim predstavlja zgolj 

preţivljanje prostega časa. V vsakem primeru pa v navdušenih športnikih dviga nivo   

adrenalina ter v telesu pomaga sproščati hormone sreče. 

 

Tenis od igralca zahteva tehnično znanje različnih specifičnih udarcev in gibanj, z katerimi 

lahko le-ta dosega svoje taktične cilje in uspešnost v igri. Nasprotnika v kratki ali dolgi 

izmenjavi ţog iščeta rešitve za dosego točke. Ker igra ni časovno omejena in lahko ena 

aktivna točka traja več deset sekund, rabijo teniški igralci široko kondicijsko pripravljenost, 

kjer se od njih pričakuje reakcijska in maksimalna hitrost, aerobno-anaerobna vzdrţljivost, 

eksplozivna moč ter gibljivost skeleta in elastičnost mišic. Vse te kvalitete pripomorejo k 

uspešnosti v igri ter z tem k psihološki trdnosti igralca. 

 

Otroci, ki se z tenisom spoznajo v rani mladosti, so od četrtega do šestega leta v teniškem 

vrtcu, kjer se vključijo v šport, razvijajo osnovne motorične sposobnosti ter se druţijo z 

vrstniki ob zabavnem tenisu. Med šestim in osmim letom se nahajajo v teniških šolah, kjer jim 

šport postaja navada, razvijajo osnovne motorične sposobnosti, pridobivajo osnovno tehnično 

in taktično znanje ter se učijo športnih pravil in vedenja. Med osmim in enajstim letom igrajo 

v pripravljalnih skupinah, kjer začnejo tekmovati ter se primerjati z vrstniki, razvijajo 

osnovne motorične sposobnosti, tehnično - taktični nivo in sprejemajo pomembnost športa. 

Med enajstim in štirinajstim letom igrajo v tekmovalnih programih, kjer dosegajo uspehe na 

domačih in tujih turnirjih, v igri posameznikov ter dvojic, trenerji pristopijo celostno, igralci 

so sposobni zdruţevati trenaţne in šolske obveznosti, razvijejo se osebnostne lastnosti 

pomembne za uspehe v tenisu. Po petnajstem letu so igralci v vrhunskem programu, kjer 

dosegajo uspehe na domačin in tujih turnirjih, trenerji pristopajo celostno in individualno, 

razvijejo se osebnostne lastnosti pomembne za uspešno nastopanje, spoznajo se s 

profesionalnim obnašanjem in razmišljanjem. 

 

Raziskave so pokazale, da ima tenis veliko pozitivnih učinkov na zdravje športnika. 

Povprečna aerobna kapaciteta (VO2max) teniških igralcev je od 35 do 65 ml/kg v odvisnosti 

od starosti, spola in stopnje treniranosti. To pomeni, da imajo višje funkcionalne sposobnosti 

kot normalno aktivni športniki v istih skupinah. (Pluim et al, 1997). Teniški igralci imajo niţji 

odstotek maščobe v telesu kot manj aktivne skupine ljudi. To je pomembna ugotovitev, saj je 

debelost postala globalna epidemija (Laforest, 1990; Schneider, 1992; Swank, 1998; Vodak, 

1980). Igranje tenisa je povezano z zmanjšanjem nevarnosti kardiovaskularnih bolezni zaradi 

previsokega nivoja holesterola (Ferrauti, 1997; Swank, 1998; Vodak, 1980). Prav tako vpliva 

na bolj zdravo kostno sestavo pri obeh spolih ter v vseh starostih (Pluim et al, 1997). 
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Veliko teniških tekmovalcev se po končani srednji šoli ne odloči za vrhunski teniški program 

in profesionalno kariero, ampak se usmerijo v študij ter nadaljujejo tekmovalno pot ob 

izobraţevanju. Če pogledam stanje v tujini, je za tekmovalce, ki študirajo dobro poskrbljeno. 

V Zdruţenih drţavah ali v Veliki Britaniji študenti zdruţujejo študij in tekmovalni tenis, 

trenirajo po ekipah v okrilju svoje univerze, tekmujejo za njo in tako na tem nivoju 

nadaljujejo svojo teniško kariero. Na podoben način, seveda prilagojen Sloveniji, bi to 

moţnost lahko dobili tudi slovenski študenti. Ob izobraţevanju bi se vključili v tekmovalno 

ali rekreativno teniško ligo, o kateri bo govorilo moje diplomsko delo. 

 

Za vsakega študenta in študentko je ukvarjanje s športom zaradi ostalih stresnih študijskih 

dejavnosti izredno koristno (Leban, 2003). Tako se je 12. oktobra 1963 izvedla prva ura 

telesne vzgoje na visokih šolah in vse od tedaj je športna vzgoja neločljiv člen študentskega 

ţivljenja in nekaterih fakultativnih programov. 

 

Tako je univerzitetni šport v vseh svojih segmentih postal vsebinski, vitalni del prenovljene 

slovenske univerze. Pomenil naj bi odprto moţnost za svobodno športno ekspresijo vseh 

njenih pripadnikov, študentov, pedagogov in alumnov. Zaradi pomembnosti univerzitetnega 

športa je ta v sodobni druţbi pod odgovornostjo šolsko-univerzitetnega sistema (Burnik, Hiti 

in Stanič, 1993).  

 

V nadaljevanju bom predstavil model organiziranosti tenisa na univerzi. 
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2. PREDMET, PROBLEM IN NAMEN DELA 

 

 

2.1. POMEN ŠPORTA ZA ŠTUDENTE 
 

Šport si vsekakor zasluţi vidno mesto na izobraţevalnem področju in v druţbenem razvoju. 

Lahko ga razumemo tudi kot proces humanizacije, ki preprečuje izolacijo in resocializacijo 

posameznika od druţbe ter omogoča samo-opazovanje in spoznavanje individuma ter njegovo 

uvrstitev v druţbo. Je zelo pomemben za področje univerzitetnega (visokošolskega) 

izobraţevanja, saj človeku omogoča vsestranski razvoj (Gerlovič, 2004).  

 

Ker sem v diplomskem delu opisal model organiziranosti univerzitetnih teniških tekmovanj, 

se bom na kratko ustavil pri univerzitetnem športu in študentskem športu, ter razloţil razliko 

med njima. 

 

 

2.1.1 UNIVERZITETNI ŠPORT 

 

Termin univerzitetni šport označuje šport študentov, katerega zasnuje, predlaga, organizira, 

izpelje ter analizira posamezna univerza v Sloveniji. Tako v vsakem univerzitetnem središču 

deluje študentska športna organizacija, ki študentom ponuja številne športne aktivnosti; 

rekreacijo, športne tečaje, mnoţične prireditve ter univerzitetna športna tekmovanja. Na 

nacionalni ravni pa vse organizacije povezuje Slovenska univerzitetna športna zveza - SUSA, 

ki skrbi predvsem za organizacijo drţavnih univerzitetnih športnih tekmovanj in za gostovanja 

naših študentov na mednarodnih študentskih tekmovanjih.  

 

Dosedanji razvoj univerzitetnega športa tako v Sloveniji kot v tujih drţavah prinaša 

vsestranski pozitivni vpliv na študentsko druţbo. To potrjujejo tudi znanstveniki 

kinezioloških in mejnih znanosti, kot tudi športne prakse. Tudi v sodobnem globalnem 

športnem dogajanju ima posebno mesto. Po celem svetu so univerze, ki predstavljajo prvo, 

najvaţnejšo, ter zadnjo institucijo v vrsti izobraţevanja mladih. S primernimi vsebinami je 

mogoče načrtno vplivati na zorenje mladih. Ta vpliv mora biti vzpodbujajoč. Uspeh lahko 

doseţemo tako, da si študentje s pomočjo univerzitetnega športa pridobijo tiste ţivljenjske 

kvalitete, ki omogočajo prihodnji humani in kulturni razvoj. Šport ima veliko sredstev 

vzgajanja in pozitivnih učinkov na študentsko populacijo, zato je o njem treba resno debatirati 

in mu zagotoviti pomembno druţbeno vlogo. Pomemben in neločljiv del visokošolskih 

institucij mora biti tudi športna aktivnost študentov in zaposlenih na teh ustanovah. Športna 

aktivnost je neprecenljiva, saj je globalizirana, vsestransko razvija človeka in ga moralno-

etično vzgaja (Gerlovič, 2004). Sodobne univerze študentom nudijo raznoliko paleto športnih 

panog, med katerimi je tudi tenis.  

 

 

2.1.2 ŠTUDENTSKI ŠPORT 

 
Termin študentski šport označuje snovanje, predlaganje, organizacijo, izpeljavo in analizo 

športnih aktivnosti, katere ponudijo in izvajajo študenti sami. Študentski šport je organiziran 
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tudi v sklopu športnih društev, ki se povezujejo v univerzitetne športne zveze, te pa v SUSO. 

Za študentski šport skrbijo študentske organizacije po univerzitetnih središčih, kjer študenti 

organizirajo in vodijo interesno vadbo, namenjeno drugim študentom. 

 

 

2.1.3 ŠOS 

 
Študentska organizacija  Slovenije je organizacija ustanovljena na podlagi Zakona o skupnosti 

študentov. Je krovna organizacija študentov v Sloveniji v sklopu katere delujejo različne 

organizacijske oblike; 

 

 študentske organizacije univerz, 

 študentske organizacije lokalnih skupnosti (študentski klubi), 

 študentske organizacije visokošolskih zavodov. 

 

Študentske organizacije univerz so Študentska organizacija Univerze v Ljubljani (ŠOU v 

Ljubljani), ŠOU v Mariboru in ŠOU na Primorskem. Prav tako obstajajo še nekatere 

študentske organizacije lokalnih skupnosti (študentski klubi), zdruţeni v zvezo ŠKIS 

(Študentski klubi Slovenije). 

 

 

2.1.4 ZAKONSKA UREDITEV 

 
Zaradi boljšega razumevanja delovanja obstoječega univerzitetnega in študentskega športa 

sem razloţil zakonsko ureditev. Šport študentov opredeljujejo trije ločeni zakoni: 

 

 Zakon o skupnosti študentov, 

 Zakon o športu in 

 Zakon o visokem šolstvu. 

 

 

2.1.4.1 Zakon o skupnosti študentov 

 

Zakon je sprejel Drţavni zbor Republike Slovenije, 20. junija 1994. Po zakonu je študentska 

organizacija pravna oseba s pravicami, obveznostmi in odgovornostmi, ki jih določata zakon 

in njen temeljni akt. Njene naloge so, da sprejema, organizira in izvaja programe, ki vplivajo 

na socialno-ekonomski poloţaj študentov. Zagotavlja vpliv študentov pri upravljanju javnih 

zadev in pri delu drţavnih organov (Zakon o skupnosti študentov, 1998). 

 

 

2.1.4.2 Zakon o športu 

 

Sprejel ga je Drţavni zbor Republike Slovenije (RS) 4. marca 1988. Zakon pravi, da drţava in 

lokalne skupnosti skrbijo za uresničevanje javnega interesa v športu. Javni interes v športu 

obsega naloge nacionalnega in lokalnega pomena v vseh segmentih športa, ki se opredelijo v 

Nacionalnem programu športa: 

 

  športne vzgoje, 

  športne rekreacije, 

  kakovostnega športa, 
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  vrhunskega športa, 

  športa invalidov. 

 

Naloge v športu lahko opravlja vsaka domača ali tuja fizična ali pravna oseba kot pridobitno 

ali nepridobitno dejavnost, če zakon ne določa drugače (Zakon o športu, 1993).  

 

 

2.1.4.3 Zakon o visokem šolstvu 

 

Sprejel ga je Drţavni zbor RS 22. novembra 1993. Zakon ureja statusna vprašanja 

visokošolskih zavodov, pogoje za opravljanje visokošolske dejavnosti, opredeljuje javno 

sluţbo v visokem šolstvu in ureja način javnega financiranja. Govori o tem, da univerza 

zagotavlja razvoj znanosti, strokovnosti in umetnosti preko fakultet, umetniških akademij ali 

visokih strokovnih šol v izobraţevalnem procesu posreduje spoznanja z več znanstvenih 

oziroma z umetniških področij ali disciplin. Univerza lahko neposredno organizira izvajanje 

znanstveno-raziskovalnih in študijskih interdisciplinarnih programov (Zakon o visokem 

šolstvu, 1993). 

 

Vsekakor je treba omeniti Uredbo o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, 

članic univerz, od leta 2004 do leta 2008. Z njo se ureja javno financiranje študijske in 

obštudijske dejavnosti, investicij in investicijskega vzdrţevanja ter razvojnih nalog na 

univerzah in samostojnih visokošolskih zavodih, ki jih je ustanovila RS. Kar je za 

univerzitetni šport pomembno, je tekst v 28. členu, kjer piše, da se za univerzitetni šport lahko 

nameni do 3 odstotke iz sredstev za študijsko dejavnost visokošolskega zavoda. Svoje mesto v 

tem členu najde tudi študentski šport, saj se sredstva za interesne dejavnosti študentov 

določijo ob upoštevanju števila študentov in vrednosti točke za posameznega študenta, ki jo 

za vsako proračunsko leto določi minister, in sicer v 30 dneh po prejemu podatkov o številu 

študentov za tekoče študijsko leto. Sredstev ne sme biti manj kot preteklo delo. Letni program 

interesnih dejavnosti je sestavni del programa dela visokošolskega zavoda (Uredba o javnem 

financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008, 

2003). 

 

To je za moje diplomsko delo pomembno, saj bi se za meduniverzitetna teniška tekmovanja 

rabila ta sredstva. 

 

Govori tudi o sredstvih za investicije visokošolskega zavoda ter o tem, da je letni program 

investicij del sestavnega programa visokošolskega zavoda (Uredba o javnem financiranju 

visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008, 2003). 

 

To je za kakovostno izvedbo vseh študentskih tekmovanj in interesnih dejavnosti pomembno. 

Infrastruktura v vseh univerzitetnih središčih naj bi bila moderna in ustrezna, vendar trenutno 

ni, saj tako Maribor kot Koper imata najmodernejši športni dvorani za študentski in 

univerzitetni šport, Ljubljana pa športno dvorano v Roţni Dolini, ki je bila zgrajena v 60. 

letih. 
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2.2 UNIVERZITETNI ŠPORT V SLOVENIJI   
 

V Sloveniji (na UL) ima univerzitetni šport 40-letno tradicijo, slonečo na Feurbachovem 

razmišljanju, da na ramenih starega raste novo, kar pomeni, da je mogoče ob upoštevanju 

razvoja univerzitetnega športa v tujih drţavah uspešno izboljšati in reorganizirati sistem 

univerzitetnega športa v Sloveniji.  

 

Tako da bo lahko ne glede na druţbeni poloţaj in finančne zmoţnosti zadovoljil potrebe 

študentske populacije.   

 

Prvi začetki tekmovalnega univerzitetnega športa so bili v Sloveniji vidni takoj na začetku 

uvajanja športa na Univerzi v Ljubljani. Mednarodni koraki so se izrazito začeli v 80. letih 

prejšnjega stoletja: Kobe, Gašperin- organizacija mednarodnih smučarskih tekmovanj, 

Potočnik -  mednarodna odbojkarska tekmovanja, Stanič in Gerlovič - sodelovanje z Italijo -

Bologna, Avstrijo - Celovec in Francijo - Marseille (Gašperin, 1974). 

 

Univerzitetni šport v Sloveniji bo lahko posamezniku zagotovil vsestranski razvoj, ko bo 

zagotovljena osnova dvanajstih tez, ki se kaţejo v aktualnosti etike in vzgojnosti (Stanič, 

1992): 

 

 Etika in morala morata biti alfa in omega vseh področij, kjer mlade oblikujejo, to velja 

še posebej za univerzitetni šport. 

 

 Univerzitetni šport ima zraven izobraţevalnih, razvedrilnih, tekmovalnih in 

zdravstvenih vidikov, temeljno vlogo v vzgojnem vidiku. 

 

 Redna športna vzgoja je temeljna oblika vseh športnih dejavnosti na univerzi. 

 

 Univerzitetna športna vzgoja dobi smisel in daje rezultate, če je redna in ne občasna ali 

fakultativna. 

 

 Organiziranost športa po fakultetah ima prednosti pred centraliziranim. 

 

 V vseh delih univerzitetnega športa gre upoštevati razliko med motivi in stališči 

študentk in študentov do športnih dejavnosti kot dinamogeni faktor njihove dejanske 

športne aktivnosti. 

 

 Optimalna, svobodna izbira vsebin športnih dejavnosti se v univerzitetnem športu kaţe 

kot eno od ključnih vprašanj. 

 

 Izgradnja novih športnih objektov je nujna za ohranitev sedanjega univerzitetnega 

športa ter za razvoj nadaljnjega. 

 

 Tekmovanje kot posebna oblika vzgajanja naj bi razvijalo in utrjevalo vzgojne smotre 

športa. 

 

 Nosilci športnega duha in kultivirane gibalne dejavnosti naj ne bi bili samo športni 

pedagogi, ampak vsi, ki so člani slovenskih univerzitetnih ustanov. 

 

 Interesne športne dejavnosti morajo na univerzi biti nadgradnja redne športne vzgoje. 
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Za univerzitetni šport je zelo pomembna koordinacija na ravni drţave (med posameznimi 

fakultetami in univerzami). To omogoča uspešnejše organizacijsko in strokovno-tehnično 

delovanje na področju univerzitetnega športa. Kljub dragocenim izkušnjam lahko trdimo, da v 

Sloveniji na tem področju zadeve niso optimalno organizirane in bi morali iskati smiselne 

rešitve. Še posebno velja to za univerzitetni tekmovalni šport na drţavni in mednarodni ravni. 

 

 

2.2.1 ORGANIZIRANOST UNIVERZITETNEGA ŠPORTA V SLOVENIJI 

 
Za dobro idejo o modelu meduniverzitetnih teniških tekmovanj se mi zdi pomembno, da 

najprej opišem osnovne strukture organizacij v Sloveniji ter mesto tenisa v le-teh ter nato še 

primer iz tujih drţav. 

 

Slika 1: Organizacijska struktura slovenskega študentskega tekmovalnega športa 

(https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-shema-

univerzitetnega-sporta-v-sloveniji, 28.10.2010) 

 

 

 

 

 

 
 

https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-shema-univerzitetnega-sporta-v-sloveniji
https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-shema-univerzitetnega-sporta-v-sloveniji
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Glavne univerzitetne oziroma športne zveze študentov v slovenskih univerzitetnih mestih so: 

 

 Športna zveza Univerze v Ljubljani,  

 Univerzitetna športna zveza Maribor  in 

 Univerzitetna športna zveza Primorske. 

 

 

2.2.1.1 SUSA - Slovenska univerzitetna športna zveza 

 

Je glavna organizacija študentskega tekmovalnega športa v Sloveniji in povezuje 

univerzitetne oziroma športne zveze. 

 

V interakciji z nacionalnimi panoţnimi športnimi zvezami in članicami se pod njenim 

vodstvom izvajajo DRŢAVNA UNIVERZITETNA PRVENSTVA, koordinira 

udejstvovanje študentov na EVROPSKIH in SVETOVNIH univerzitetnih prvenstvih ter na 

UNIVERZIJADAH. Mednarodna tekmovanja in dogodke organizira tudi sama. Pod okriljem 

Slovenske univerzitetne športne zveze imajo študenti moţnosti nastopa na drţavnih, 

evropskih in svetovnih univerzitetnih prvenstvih ter tudi na univerzijadi (Katalog športnih 

programov Centra za univerzitetni šport, 2009/2010). 

 

Je članica Olimpijskega komiteja Slovenije in tudi mednarodne zveze na področju 

univerzitetnega športa; 

 

 Mednarodne univerzitetne športne zveze (FISA) in 

 Evropske univerzitetne športne zveze (EUSA) 

 

Urnik študentskih športnih tekmovanj je usklajen s koledarjem drţavnih univerzitetnih 

tekmovanj pod okriljem SUSA, zato da študenti lahko naredijo prehod z univerzitetnih 

prvenstev na nacionalni in mednarodni nivo. 

 

Susa je članica Mednarodne univerzitetne športne zveze (International University Sports 

federation-FISU).  

 

 

2.2.1.2 ŠZUL - Športna zveza Univerze v Ljubljani  

 

Svojo športno zgodovino ima tudi Univerza v Ljubljani, saj je leta 2003 praznovala 40. 

obletnico športne vzgoje na Univerzi v Ljubljani. 

 

Za vsakega študenta in študentko je ukvarjanje s športom zaradi ostalih stresnih študijskih 

dejavnosti izredno koristno (Leban, 2003). Tako se je 12. oktobra 1963 izvedla prva ura 

telesne vzgoje na visokih šolah in vse od tedaj je športna vzgoja neločljiv člen študentskega 

ţivljenja in nekaterih fakultativnih programov. 

 

Tako je univerzitetni šport v vseh svojih segmentih postal vsebinski, vitalni del prenovljene 

slovenske univerze. Pomenil naj bi odprto moţnost za svobodno športno ekspresijo vseh 

njenih pripadnikov, študentov, pedagogov in alumnov. Zaradi pomembnosti univerzitetnega 

športa je ta v sodobni druţbi pod odgovornostjo šolsko-univerzitetnega sistema (Burnik, Hiti 

in Stanič, 1993).  
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Glede na rezultate na evropskih univerzitetnih prvenstvih je najuspešnejša v Evropi. Med 

letoma 2003 in 2009 so študenti Univerze v Ljubljani osvojili 14 zlatih, 9 srebrnih in 5 

bronastih odličij. Vsi nastopajoči na tekmovanjih Univerze v Ljubljani so športni ambasadorji 

»Univerze športne odličnosti.« 

 

Omenjena zveza skrbi za tekmovalne programe univerze. ŠZUL je članica SUSA. Preko nje 

ima ŠZUL dostop do glavnih športnih organizacij v Sloveniji in v tujini, saj je SUSA članica 

Olimpijskega komiteja Slovenije, Evropske univerzitetne športne zveze in Mednarodne 

univerzitetne športne zveze.  

 

ŠZUL je bila ustanovljena na podlagi Zakona o društvih, kot zveza fakultetnih in panoţnih 

športnih društev na Univerzi v Ljubljani (Univerza v Ljubljani, 2009/2010). V zvezo je 

vključenih 17 športnih društev. 

 

Najpomembnejše naloge zveze so: 

 

 organizacija programov univerzitetnih športnih tekmovanj in drugih 

študentskih športnih tekmovanj Univerze v Ljubljani, 

 priprava in izvedba programa študentov Univerze v Ljubljani na drţavnih 

univerzitetnih prvenstvih in drugih študentskih športnih tekmovanj UL, 

 priprava in izvedba programov izbora za evropska univerzitetna prvenstva 

ter druga mednarodna univerzitetna prvenstva. 

 

 

2.2.1.3 UŠZM - Univerzitetna športna zveza Maribor  

 

Deluje pod geslom ZDRAVA ZABAVA (ZZ). Je nosilec obštudijske interesne študentske 

dejavnosti za študente Univerze v Mariboru. Glavni namen je priprava in izvajanje športnih 

programov, namenjenih študentom in študentkam. Je članica SUSA. 

 

Njen program je: 

 

 Športna rekreacija - rekreacija za člane v več športnih panogah, ki se večinoma 

izvajajo v Športni dvorani Vrbanska, npr. košarka, namizni tenis, odbojka, itd.  

 

 Študentska športna tekmovanja - študentske lige v ekipnih športih (futsal in košarka) 

ter turnirji (odbojka, badminton). 

 

 Športno- promocijske prireditve (ZZ FESTIVAL ŠPORTA). Je nadgradnja programa 

»Mesec odprtih vrat.« V tem času imajo študenti brezplačno športno vadbo, sicer 

potrebujejo ZZ člansko kartico. Glavni namen festivala je omogočiti brezplačno 

udejstvovanje ter študente seznaniti z različnimi športnimi panogami. 

 

 Šolanje in tečaji - so razdeljeni na dva dela. V prvem tečajniki prejmejo strokovno 

usposabljanje in pridobijo nazive, drugi del pa udeleţencem ponuja osnove ali 

nadgradnjo določenih športnih panog.  

 

 

 

 



 17 

2.2.1.4 UŠZP - Univerzitetna športna zveza Primorske  

 

Je ravno tako članica SUSA. Deluje v programu Zdrava Zabava. Njen program vsebuje: 

 

 Rekreacija - udeleţijo se je lahko le imetniki kartice Zdrava Zabava, ponuja pa 

različne športne panoge: košarka, futsal, plavanje, namizni tenis… 

 

 Tečaji in vodena vadba - ponujajo različne programe za strokovno usposabljanje, npr. 

tečaj za voditelja čolna. 

 

 Univerzitetna liga - je ligaško tekmovanje v futsalu in košarki v športni dvorani 

Bonifika v Kopru. Udeleţeni morajo imeti kartico ZZ. 

 

Ta razgibana struktura univerzitetnih članic ne bi obstajala, če v njih nebi delovala študentska 

športna društva. So magneti, ki privlačijo posamezne športne navdušence. So članice 

univerzitetnih športnih zvez. Študentski športni klubi se delijo na fakultetna, kjer so 

organizirani po fakultetah in zdruţujejo študente, profesorje in zaposlene na fakultetah, npr. 

Akademski golfski klub na Fakulteti za šport) in na panoţna, kjer so društva, ki zdruţujejo 

navdušence posameznega športa (npr. Študentsko športno društvo Srebrni orli Ljubljana). 

 

 

2.2.2 POJAVNE OBLIKE ŠPORTA PO SLOVENSKIH UNIVERZITETNIH 

SREDIŠČIH 

 

Del univerzitetnega športa so tudi pojavne oblike športa pod okriljem raznih študentskih 

organizacij, ki delujejo v športu. Kot celovit sistem študentskega športa obstaja Zdrava 

zabava, ki zdruţuje več športnih organizacij, katere bom v nadaljevanju naštel. 

 

 

2.2.2.1 Zdrava Zabava (ZZ) 

 
Deluje kot celovit sistem študentskega športa v Sloveniji. Je športni klub lojalnosti 

uporabnikov blaga in storitev ŠOU športa. Člani športnega kluba ZZ imajo tudi številne 

popuste in ugodnosti ob nakupu blaga in storitev v ponudbi ŠOU športa. Je blagovna znamka, 

pod katero so vse športne organizacije, ki delujejo na področju študentskega športa zdruţile 

svoje programe in storitve. ZZ naj bi v prihodnosti postala sinonim za študentski šport 

nasploh. V bistvu označuje kakovostno organiziran in medsebojno povezan ter usklajen 

študentski šport. 

 

V sistemu ZZ delujejo: 

 

  Zavod za študentski šport v Ljubljani (ŠOU šport), 

 Univerzitetna športna zveza Univerze v Ljubljani, 

 Univerzitetna športna zveza Maribor, 

 Univerzitetna športna zveza Primorske in 

 Slovenska univerzitetna športna zveza. 
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Slika 2: Organizacijska struktura študentskih športnih organizacij v slovenskem športnem 

prostoru (https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-

shema-univerzitetnega-sporta-v-sloveniji, 29.10.2010) 

 

 

 

 

 
2.2.2.2 ŠOU v Ljubljani 

 

Je demokratično organizirana skupnost, ki zastopa interese študentov in se zavzema za 

njihovo uresničitev ter skrbi za kakovosten študij ter pestro in kakovostno študentsko 

ţivljenje. Z dobro organiziranostjo spada med najboljše nastopajoče študentske organizacije v 

Evropi. Leta 1990 so študentski poslanci na prvi seji študentskega parlamenta sprejeli Akt o 

ustanovitvi ŠOU v Ljubljani, istega leta pa je bila sprejeta prva študentska ustava. Leta 1994 

je Drţavni zbor Republike Slovenije sprejel Zakon o skupnosti študentov (Uradni list RS, št. 

38/94). Še en temeljni akt, ki je pomemben za ŠOU v Ljubljani kot pravne osebe zasebnega 

prava, je Študentska ustava.  

 

Pojavne oblike športa v ŠOU v Ljubljani so razdeljene na več kategorij: 

 

 rekreacija, 

 izobraževanja, 

 velnes, 

 karte, 

 adrenalinski športi in 

 tekmovanja. 

 

Rekreacija ponuja športne panoge kot npr.: aerobika, joga, različne vrste plesov, plavanje, 

meditacijske aktivnosti. 

Na izobraţevanjih lahko študenti dobijo strokovno usposobljenost in znanje za planinske 

vodnike, inštruktorje brazilskega nacionalnega športa (capoeira), trenerje boksa, sabljanje, 

judoiste,…. 

Welnes ponuja kopanje, masaţo in savno. 

Študenti lahko preko ŠOU kupijo karte za kopališča, masaţe, savne… 

https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-shema-univerzitetnega-sporta-v-sloveniji
https://sites.google.com/a/student.uni-lj.si/sportna-zveza/o-zvezi/organizacijska-shema-univerzitetnega-sporta-v-sloveniji
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Poskrbljeno je tudi za adrenalinske športe, in sicer kajak, spust v neoprenski obleki po rečnih 

tolmunih (canyoning), padalstvo… 

Tekmovanja so kar pogosta in mnoţično udeleţena, npr. študentski tek na grad. 

 

 

2.2.2.3 Center za univerzitetni šport v Ljubljani 

 

Na Univerzi v Ljubljani Center za univerzitetni šport (v nadaljevanju CUŠ) skrbi za čim širšo 

vključenost populacije študentov v športne aktivnosti in ni namenjen tekmovalnemu delu 

univerzitetnega športa, temveč univerzitetnemu bolonjskemu sistemu. Tako imajo študenti 

veliko izbiro raznovrstnih športnih programov, med katerimi so nekateri tudi kreditno 

ovrednoteni. Programi so namenjeni študentom bolonjskih študijskih programov Univerze v 

Ljubljani. Po uspešno opravljenem preizkusu znanja lahko uveljavljajo tri kreditne točke v 

okviru splošne izbirnosti. 

 

 

2.2.2.4  ŠOU v Mariboru 

 

Je študentska skupnost mariborske univerze. Skrbi za interese in obštudijske dejavnosti in je 

politično dejavna na področju študentskega izobraţevanja in socialnega ter ekonomskega 

poloţaja študentov. 

 

Tudi študentski športni klubi oziroma društva v Mariboru so vpeta v sistem Zdrava zabava, ki 

tudi na tej univerzi ponuja pojavne oblike športa kot v ŠOU v Ljubljani: velnes, adrenalinski 

športi… 

 

 

2.2.2.5 ŠOU na Primorskem 

 

Je skupnost študentov Univerze na Primorskem. Zastopa interese študentov in mladih. 

 

Tudi tukaj študentski šport pokriva gibanje ZZ, ki kot predhodnima dvema študentskima 

organizacijama ponuja enak program športnih aktivnosti. 

 

2.2.3 TEKMOVALNI UNIVERZITETNI ŠPORT SLOVENSKIH ŠTUDENTOV 

 
Kljub temu, da v slovenskem univerzitetnem športu ligaška tekmovanja potekajo le v 

nekaterih disciplinah, obstaja kar nekaj tekmovanj, kjer se študenti lahko merijo. Večinoma 

gre za lige v košarki, dvoranskem nogometu ter odbojki, zgodijo se pa tudi posamična 

prvenstva v obliki turnirjev v badmintonu, tenisu, hokeju na rolerjih,… 

 

Študenti imajo moţnost nastopanja na ligaških tekmovanjih, ki trenutno potekajo v 

dvoranskem nogometu, odbojki in košarki. Namen mojega diplomskega dela je zasnovati 

sistem teniškega ligaškega tekmovanja. 
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2.2.3.1 Univerzitetna ligaška tekmovanja v Sloveniji  

 
Izhajal bom iz ţe obstoječih modelov univerzitetnih športnih tekmovanj v Sloveniji, Angliji in 

Zdruţenih drţavah Amerike. Novi modeli univerzitetnih teniških tekmovanj v Sloveniji ne 

bodo enake formule kot v tujini, ampak bodo opisali stanje na tujih tleh in pomagali pri realni 

in teoretično-praktično uporabni zasnovi modelov. 

 

Zanima me, katera ligaška tekmovanja v Sloveniji ţe potekajo in kakšen je njihov sistem. To 

se mi zdi pomembno zato, ker se bom v nadaljevanju naloge omejil na univerzitetno ligaško 

tekmovanje v tenisu, katerega pri nas še ni. 

 

Na univerzitetnih ligaških tekmovanjih v Sloveniji lahko sodelujejo samo fakultetne ekipe, do 

največ ena ekipa s posamezne fakultete. ŠZUL organizira univerzitetna ligaška tekmovanja v 

odbojki za fante in dekleta, v košarki za fante in dekleta ter v dvoranskem nogometu za fante. 

 

Najboljše ekipe v posameznem ligaškem tekmovanju se potegujejo za naslov univerzitetnih 

ligaških prvakov v tekočem študijskem letu. V vseh panogah imajo zmagovalne ekipe pravico 

do nastopa na mednarodnih študentskih športnih srečanjih. 

 

Ligaška tekmovanja potekajo od novembra do aprila. 

 

Zmagovalne ekipe ligaških tekmovanj se udeleţijo mednarodnih študentskih športnih iger -

SELL games, ki potekajo po koncu ligaških tekmovanj v posamezni drţavi v mesecu maju.  

 

Slovenski študentje, ki dosegajo najboljše rezultate na tekmovanjih po univerzitetnih središčih 

tako posamezno kot ekipno, imajo moţnost nastopa na naslednjih tekmovanjih: 

 

 drţavna univerzitetna prvenstva, 

 evropska univerzitetna prvenstva, 

 svetovna univerzitetna prvenstva, 

 univerzijade 

 

 

2.2.3.2  Drţavna univerzitetna prvenstva (DUP) 

 
Omenil bom tudi drţavna univerzitetna prvenstva, saj so vstopnica na mednarodna 

univerzitetna prvenstva.  

 

Razpisuje jih SUSA. Cilj posamezne univerze je omogočiti tekmovanje študentom te 

univerze. V individualnih športih se na tekmovanje športniki prijavijo individualno. Primer na 

Univerzi v Ljubljani - UL: pogoj za udeleţbo na DUP v določeni panogi je lahko predhodna 

udeleţba na univerzitetnem prvenstvu v Ljubljani v isti panogi v tekočem študijskem letu. V 

moštvenih športih je pogoj za nastop na tem tekmovanju sodelovanje v univerzitetni panoţni 

reprezentanci. Selektor ekipe zbira prijave v univerzitetno ekipo v izbrani športni panogi. 

 
Ker velja načelo »šport za vse« (Univerza v Ljubljani, 2009/2010), so na ta prvenstva 

vabljeni vsi študenti. Le-ti se lahko pomerijo v različnih panogah.  
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S Festivalom študentskega športa- slovenske univerzitetne športne igre, skušajo zajeti šport in 

zabavo, kjer je zraven športa poudarek tudi na zabavi in druţenju.  

 

 

2.2.3.3  Evropska univerzitetna prvenstva (EUP) 

 
Slovenski študenti se imajo moţnost potegovati za nastop na EUP. 

 

Športna zveza posamezne univerze omogoči študentom nastop na EUP v izbranih športnih 

panogah. Pogoj za nastop na tem tekmovanju za individualne športe, je predhodna zmaga na 

DUP. Za ekipne športe velja ekipna zmaga na DUP. 

 

Selektorji univerzitetnih ekip vodijo univerzitetne panoţne ekipe. Univerzitetni ekipi se 

posameznik pridruţi z prijavo pri selektorju.  

 

Predstavnikom raznih univerz iz evropskega področja omogoča druţenje na evropskih 

univerzitetnih prvenstvih Evropska univerzitetna športna zveza- EUSA. Na teh prvenstvih so 

stari znanci tudi študentke in študenti Univerze v Ljubljani in so dosegli ţe veliko uspehov. V 

letu 2004/2005 je bila Univerza v Ljubljani potrjena za najuspešnejšo na področju športnih 

doseţkov, prav tako pa je bila imenovana za najbolj uspešno in aktivno evropsko univerzo na 

področju športa. 

 

 

2.2.3.4  Svetovna univerzitetna prvenstva (SUP) 

 
Za moje monografsko delo je pomembno tudi svetovno univerzitetno prvenstvo, saj se nanj 

uvrstijo najboljši na evropskem univerzitetnem prvenstvu. 

 
Vsako drugo leto v več kot 30. športih poteka SUP. Na svetovni ravni je pod licenco 

Mednarodne univerzitetne športne zveze (FISU).  

 

Slovenski predstavniki so od leta 1996 osvojili več kot 350 odličij.   

 

 

2.2.3.5  Univerzijade 

 
Ker je tenis panoga tudi na univerzijadah, je pomembna.  
 

Največji dogodek na področju univerzitetnega športa so »univerzitetne olimpijske igre- 

univerzijade. Nastale so po zgledu olimpijskih iger, zato tudi ime izhaja iz »olimpijada« in 

»univerza« (Univerza v Ljubljani, 2009/2010). Območje tekmovalnih igrišč, namestitvenih 

kapacitet, umestitev športnikov v okolje, dolgoročna izraba teh prizorišč in pozitivni vplivi 

športa predstavljajo velik potencial za razvoj tega kraja. Tako na regionalni kot na nacionalni 

ravni.  

 

Študenti se udeleţujejo dveh- poletne in zimske. Te igre so na sporedu vsako drugo leto in 

takrat svetovnih univerzitetnih prvenstev ni na sporedu.  
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Slovenskim študentom so univerzijade blizu, saj so na zimskih »pobrali« ţe 64, na letnih pa 

16 medalj.   

 

 

2.2.4 TENIS KOT UNIVERZITETNI ŠPORT V SLOVENIJI 

 

Tudi v Sloveniji je med študenti veliko navdušencev za tenis, ki imajo ţeljo po tekmovanju na 

tekmovalno – rekreativnem nivoju, a trenutno ne obstaja nobena ponudba, ki bi zadovoljevala 

te ţelje. Posamezniki, ki so se odločili za študij bi radi ohranili stik z tenisom, se dokazovali, 

zato sem v nadaljevanju opisal trenutno stanje univerzitetnega tekmovalnega športa v 

Sloveniji, predvsem pa sem se omejil na tenis. 

 

 
2.2.4.1 Trenutno stanje tenisa na slovenskih univerzah 

 

Na slovenskih univerzah trenutno ni razpisanega teniškega tekmovalnega programa, kjer bi 

študenti lahko nastopali v posamičnih ali ekipnih ligah, oziroma odprtih prvenstvih ali na 

seriji turnirjev.  

 

Smiselno bi bilo na vsaki izmed univerz razpisati ponudbo za nastope posameznikov in ekip, 

najprej po posameznih univerzitetni središčih, zaradi dviga kvalitete univerzitetnega tenisa na 

nacionalnem nivoju pa tudi enoten tekmovalni sistem, ki bi povezoval vse univerze skupaj. 

 

Opisal sem kakšno ponudbo za tenis kot šport ponujajo posamezne univerze: 

 

 
2.2.4.2 Univerza na Primorskem 

 

Trenutno stanje tenisa kot univerzitetnega programa Univerze na Primorskem je naslednje: 

 
 Ne obstaja noben univerzitetni teniški tečaj. 

 Ne obstajajo nobena univerzitetna teniška tekmovanja. 

 Ne obstajajo nobeni drugi dogodki, povezani s tenisom. 

 

 

2.2.4.3 Univerza v Ljubljani 

 

Trenutno stanje tenisa kot univerzitetnega programa na Univerzi v Ljubljani je naslednje: 

 
 Poteka kreditno ovrednoten univerzitetni tečaj tenisa za študente. 

 Vsako leto poteka medfakultetno posamezno in ekipno prvenstvo Univerze v 

Ljubljani v tenisu. 

 Na vsakoletnem študentskem športnem festivalu Majske igre, je tudi teniško 

tekmovanje. 
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2.2.4.4 Univerza v Mariboru 

 

Trenutno stanje tenisa kot univerzitetnega programa na Univerzi v Mariboru je naslednje: 

 
 V sklopu študentske organizacije in pod okriljem Zdrave zabave poteka tečaj 

tenisa za študente te univerze. 

 Ne obstajajo nobena univerzitetna teniška tekmovanja. 

 Tudi drugih dogodkov povezanih s tenisom, ni. 

 

 

2.3 UNIVERZITETNI ŠPORT V SVETU 

 
V zadnjih letih je šport v Zahodni Evropi izjemno napredoval. Enako lahko trdim za področje 

univerzitetnega športa, še posebno tekmovalnega. Za Vzhodno Evropo pa lahko rečem, da je 

na prehodu iz drţavno-administrativnega in planskega športa v sodobnejše, za človeka bolj 

zahtevne demokratične športne oblike doţivela teţke tranzicijske in druţbene spremembe 

(Gerlovič, 2004).  

 

 

2.3.1 POGLED NA UNIVERZITETNI ŠPORT V TUJIH DRŢAVAH 

 

Sodobne demokratične drţave so hitro ugotovile, da je mogoče s športom uspešno vplivati na 

razvoj mladega človeka intelektualca. Začetki univerzitetnega tekmovalnega športa v 

Zdruţenih drţavah Amerike segajo ţe v leto 1905 z nastankom Meduniverzitetne športne 

zveze Zdruţenih drţav (IAAUS - The Intercollegiate Athletic Association of the United 

States). V Evropi je bila začetnica Mednarodna univerzitetna športna zveza (FISU), ki so jo  

ustanovili 1949 v Meranu v Italiji. Leta 1959 je bila v Torinu organizirana prva univerzijada. 

Kasneje so nastale še druge nacionalne univerzitetne športne zveze; Skandinavija (Švedska, 

Norveška), srednja Evropa (Nemčija, Madţarska) ter v ostalih svetovnih drţavah. 

 

Ker imajo študentje šport radi in ker ta ugodno vpliva na njihov razvoj, je postal redna 

vsebina študijskih programov. Pomagal je tudi k učinkoviti promociji nekaterih univerz 

(prestiţna veslaška tekma na Temzi v Angliji med Univerzo Cambridge in Oxfordom) in 

drţav (univerzijade ter svetovne študentske igre, npr.: Univerzijada Zagreb, 1987). Prav tako 

je in sluţi kot sredstvo spoznavanja in komunikacije mladih širom po svetu. Moč športa je 

poznal ţe starogrški Pitagora, ki je izjavil: »Ne hodite na ure matematike, ne da bi prej 

telovadili!«  

 

 

2.3.2 DOSEDANJE IN RAZLIČNE IZKUŠNJE TUJIH DRŢAV V 

UNIVERZITETNEM ŠPORTU 

 

Madţarska je na univerzah in visokih šolah ukinila redno športno vzgojo, z tem uničila 

uspešen sistem univerzitetnega športa ter delo športnih pedagogov. Dva glavna razloga 

(Foldesi, 1995); 

 

 drugačen način financiranja športa ter padec druţbenih in moralnih vrednot 

univerzitetnega športa, 
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 zmanjšanje števila športnih oddelkov in pedagogov, manj sredstev za 

univerzitetni šport in izguba privilegiranega poloţaja. 

 

Na Finskem na univerzitetni šport odločilno vplivajo študenti, zelo bogato pa je organizirana 

klubska športna dejavnost na univerzah. 

 

V ZDA je šport na posebnem mestu, kar je razvidno iz besed: »Univerze si ustvarjajo ugled 

tudi z uspešnimi nastopi svojih ekip, zato nekatere same štipendirajo športnike in jim v celoti 

plačajo šolanje v zameno za igranje v univerzitetni ligi (Kukar in Treven, 1995). 

 

V Angliji za šport na univerzah skrbijo predvsem univerzitetni športni klubi in ima veliko 

tradicijo ter promocijski pomen. 

 

Kot stalen spremljevalec univerzitetnih tekmovanj šteje tudi tenis, saj je vključen na drţavna 

univerzitetna prvenstva po celem svetu, kot tudi na evropska ter svetovna univerzitetna 

prvenstva in univerzijade.  

 

 

2.4 TENIS KOT UNIVERZITETNI TEKMOVALNI 

ŠPORT V VELIKI BRITANIJI 

 
Tenis je univerzitetna tekmovalna športna panoga na univerzah v Veliki Britaniji.  

 

Več kot 153 univerz je članic tekmovanja, ki študentom ponujajo 16 ligaških športov. 

Študenti v ligah tekmujejo vsak teden ob sredah popoldne. Nasploh, zunaj ligaških okvirov, 

pa imajo študenti moţnost tekmovati v več kot 50 športih. 

 

Vsako študijsko leto se univerzitetne ekipe lahko prijavijo na enkratni letni dogodek, 

prvenstvo britanskih univerz, ki je največji študentski športni dogodek v Veliki Britaniji, kjer 

študenti v 26 športih tekmujejo na vrhunsko urejenih in modernih športnih objektih. Glavna 

ideja tega prvenstva je, da se študentski šport zbere pod enim »deţnikom«, pri čemer 

univerzitetne ekipe ţe v začetku študijskega leta prijavijo na turnir. Del tega tekmovanja je 

tudi tenis.  

 

 

2.4.1 TRADICIJA SISTEMA 

 

Britanska meduniverzitetna športna zveza je bila ustanovljena leta 2008, ko sta se zdruţila 

UCS - Univerzitetna športna zveza in Britanska športna zveza. Univerzitetna teniška ligaška 

tekmovanja so potekala ţe v letu 2003 - 2004, vendar pod drugim vodstvom. 

 

 

2.4.2 ŠTEVILO EKIP 

 

Moško tekmovanje v najvišji 1. ligi se deli na severno in juţno, kjer igra šest ekip. V 2A ligi v 

severni 1A igra šest ekip, osrednji 1A šest, v zahodni šest in v juţno vzhodni šest ekip. V 2B 

ligi igra v severni 2A in v 2B šest ekip, v osrednji 2A osem, v 2B pa deset ekip, v zahodni 2A 

9 in v 2B osem, v zahodni 2A devet in v 2B osem in v jugovzhodni 2A in 2B šest. V 3. ligi v 
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severnem delu 3A igra devet in v 3B šest ekip, v jugovzhodnem 3A in 3B šest ekip, v juţnem 

3A pa devet ekip. V 4. ligi v severnem 4B igra osem ekip, v jugovzhodnem 4A in 4B pa šest 

ekip.  

 

 

2.4.3 SESTAVA EKIP 

 

Vsako ekipo sestavlja najmanj 4 in največ 6 igralcev. Štirje igralci igrajo tekmo posamezno, 

5. in 6. igralec pa sta lahko izbrana samo za tekmo dvojic. Ekipo lahko spremlja trener, če ga 

ekipa nima, lahko njegovo vlogo opravlja igralec, ki ne igra tekme. Trener lahko svetuje le 

med menjavama strani in lahko vstopi na igrišče ali ga zapusti med menjavama.  

 

 

2.4.4 POVEZANOST ŠPORTA IN ŠTUDIJA 

 

V Veliki Britaniji obstaja ogromno moţnosti za igranje tenisa na visokem nivoju in 

štipendiranim univerzitetnim programom. Čez 1000 igralcev iz 85 univerz tekmuje v 

ligaškem tekmovanju britanskih univerz. Igralci v Veliki Britaniji imajo moţnost potovati po 

Evropi in igrati proti ekipam iz Moskve, Varšave, Kölna in Montpelliera. Univerzo v Veliki 

Britaniji obiskuje tudi Colin Fleming, član nacionalne britanske reprezentance, ki je uvrščen 

med 300 najboljših na moški profesionalni teniški zvezi. Pribliţno 260 ekip tekmuje v 40 

različnih ligah. Ekipe igrajo v prvem semestru in v zgodnjem začetku drugega. »Resen teniški 

igralec lahko igra tenis na visokem nivoju, trenira 25 ur na in ob teniškem igrišču, ter redno 

obiskuje fakulteto« (Britanska meduniverzitetna športna zveza, 2009/2010). 

 

 

2.4.5 IZBOR IGRALCEV 

 

Igralci se v univerzitetne ekipe izbirajo glede na njihovo vrsto/stopnjo študija. Obstaja več 

vrst. Selektorji ekip spremljajo novince na pripravljalnih tekmah in na podlagi tega igralce 

razporedijo na zasluţena mesta v ekipi. 

 

 

2.4.6 PRAVILA TEKMOVANJA 

 

12 moških in ţenskih ekip, uvrščenih na aktualni lestvici, nastopajo v 1. ligi, ostali pa v niţjih 

ligah. V ligaških srečanjih ekipe odigrajo štiri tekme posameznikov in dve tekmi dvojic. 

Domača ekipa mora zagotoviti zadostno časovno rezervacijo igrišč:  

 

 trening: dve igrišči po 30 minut, 

 dvojice: dve igrišči po eno uro, 

 posamezniki: štiri igrišča po dve uri. 

 

Dvojice se igrajo do osem dobljenih teniških gemov, s podaljšano igro pri rezultatu 8 : 8. 

Tekme posameznikov se igrajo na tri dobljene teniške sete do šest dobljenih teniških gemov. 

Dobljena tekma posameznikov prinese dve, dvojic pa eno točko. V tekmovanju 1. lige je 12 

ekip razdeljenih glede na geografski poloţaj v dve skupini. Tekme v tem tekmovanju in v 

njegovi končnici se igrajo na pokritih igriščih. Zmagovalne ekipe se neposredno uvrstijo med 

najboljših 16. Vse ostale ekipe (drugo uvrščene) napredujejo na tekmovanje razigravanja za 

niţja mesta.  
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2.4.7 ŠTIPENDIRANJE IGRALCEV 

 

Nekatere univerze za katere igrajo igralci, imajo štipendirane programe. Programi so 

popolnoma štipendirani za prve in ponekod druge igralce posameznih ekip v prvi ligi, tretji in 

četrti igralci ter rezerve imajo delno štipendijo. V niţjih ligah imajo samo delno štipendirane 

programe ali pa sami krijejo šolnino. 

 

 

2.5 SISTEM LIGAŠKEGA TEKMOVANJA V VELIKI 

BRITANIJI 
 
V Veliki Britaniji je univerzitetna teniška liga dobro organizirana. Poteka v več jakostnih 

kategorijah, saj imajo tako moţnost nastopati vsi študenti konkurenčno. Programi so tudi 

štipendirani, kar omogoča večjo ţeljo po nastopanju za posamezne univerze, za slednje pa to 

pomeni boljšo medijsko odzivnost skozi šport. 

 

V nadaljevanju sem opisal sistem tekmovanja. 

 

 

2.5.1 EKIPNO PRVENSTVO 

 

Je ločeno na dve kategoriji- moški in ţenske. Igrajo štiri posamezne tekme ter dvojne dvojice. 

Trener ima štiri najboljše igralce za posamezne tekme, dvojice pa lahko odigrata tudi peti in 

šesti igralec. 

 

 

2.5.2 STRUKTURA TEKMOVANJA 

 

12 moških in 12 ţenskih teniških ekip, zbranih glede na lansko ligaško jakostno lestvico 

tekmuje v 1. ligi (tekmovalna skupina najboljših 12), ostale ekipe pa v niţjih. V 1. je v obeh 

kategorijah šest ekip v severnem in šest v juţnem delu glede na geografsko območje. 

 

 

2.5.3 VELIKOST EKIP 

 

Ekipo sestavljajo igralci, trenerji, ponekod pa tudi psiholog in fizioterapevt. 

 

 

2.5.3.1  Igralci 

 

Vsaka ekipa je sestavljena iz najmanj štirih in največ šestih igralcev. Kot ţe napisano igrajo 

prvi štirje igralci tekmo posameznikov, peti ali šesti igralec pa igrata samo tekmo dvojic.  
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2.5.3.2 Trenerji 

 

Z vzajemnim sporazumom se določi, da lahko na klopi na igrišču pri vsaki tekmi sedi en 

trener. Če ekipa nima trenerja, lahko to vlogo opravlja katerikoli izmed igralcev v ekipi, ki 

trenutno ne igra. 

 

 

2.5.3.3 Tekma 

 

Na vsakem srečanju ekipe odigrajo štiri posamezne igre in dve igri dvojic.  

 

 

2.5.3.4 Igrišča 

 

Domača ekipa rezervira igrišča za treninge in tekme. 

 

 

2.5.3.5 »Ekipni red« 

 

Kapetani ekip imenujejo svoje igralce, ki bodo igrali. Igralci so med posamezniki postavljeni 

na mesta 1., 2., 3. in 4. ter pri dvojicah na 1. in 2., glede na jakostno lestvico moške ali ţenske 

profesionalne svetovne teniške zveze ali lestvico britanske teniške zveze. 

 

 

2.5.3.6 Sistem tekmovanja 

 

Posamezniki igrajo na dva dobljena tie-break seta do šest iger. Igra dvojic se igra na enak niz 

z podaljšano igro kot pri posameznikih, le da se igra do osem iger. 

 

Zmaga med posamezniki prinese dve točki, v dvojicah pa eno.  

 

 

2.5.3.7 1. liga 

 

Po rednem ligaškem tekmovanju se odigra še končnica. Ta poteka tako, da se zmagovalne 

ekipe iz 1. lige in zmagovalne ekipe iz ostalih uvrstijo v tekmovanje najboljših 16, vse ostale 

ekipe pa v tekmovanje razigravanja za niţja mesta.  

 

Ekipa na zadnjem mestu 1. lige izpade iz te skupine. Najboljša ekipa iz 2. lige tekmovalnih 

skupin ima pravico nastopati v skupni končnici za umestitev v skupino eno izmed 1. lige. 

 

V vsaki konferenci je število ekip (univerz) odvisno od števila prijavljenih ekip. Nekatere 

univerze imajo tudi po dve ekipi (ki se razlikujeta po jakosti). 
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2.6 SISTEM TURNIRSKEGA TEKMOVANJA VELIKI 

BRITANIJI 
 
Zraven ligaškega tekmovanja obstaja v Veliki Britaniji tudi serija posamičnih univerzitetnih 

teniških prvenstev. Na teh nastopajo posamezniki iz različnih britanskih univerz. Obstaja več 

različnih jakostnih rangov posamičnih turnirjev, podobno kot v ekipnem delu. 

 

V nadaljevanju sem opisal sistem tekmovanja. 

 

 

2.6.1 POSAMIČNO PRVENSTVO  

 

Najprej je turnir potekal pet dni v decembru, po novem pa se odvijejo trije kvalifikacijski 

krogi v februarju, sledi pa napredovanje kvalifikantov in nosilcev turnirja na finalni del v 

marcu. 

 

 

2.6.2 KVALIFIKANTI PO REGIJAH 

 

So igralci, ki ne igrajo v finalnem delu, a se tja morajo kvalificirati skozi kvalifikacijske 

kroge. Sistem kvalifikacij je naslednji:   

 

 Najboljših 20 moških in 12 ţensk bo postavljenih s strani direktorja turnirja. 

 Tem ne bo treba igrati regionalnih kvalifikacijskih krogov , ampak bodo napredovali 

neposredno v finalni del, 

 Ostali nastopajoči bodo enakomerno razdeljeni v tri regionalne kvalifikacijske skupine 

(severna, centralna in juţna). 

 Vsaka skupina igra na izpadanje, najboljši štirje v vsaki skupini pa napredujejo v 

finalni del in se pridruţijo postavljenim igralcem. 

 skupaj šteje to 32 moških in 24 ţenskih finalistk (Britanska meduniverzitetna športna 

zveza, 2009/2010). 

 

 

2.6.3 SISTEM TEKMOVANJA 

 

 

Tekmovanje poteka v moški in ţenski kategoriji. V obeh je sistem tekmovanja naslednji: 

 

 moški posamezno (20 postavljenih in štirje kvalifikanti iz vsake skupine sestavljajo 

ţreb 32), 

 ţenske posamezno (12 postavljenih in štiri kvalifikantke iz vsake skupine sestavljajo 

ţreb 24), 

 moške dvojice (se igrajo samo v finalnem delu, število parov je znano po vpisu vseh 

igralcev), 

 ţenske dvojice (se igrajo samo v finalnem delu, število parov je znano po vpisu vseh 

igralcev). 
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2.6.4 PRIJAVNINA 

 

Za igralce se plača prijavnina. Od univerze do univerze je različno na kakšen način se krije ta 

strošek. Prijavnina znaša: 

 

 23,50 funta na igralca, 

 23,50 funta na igralni par za dvojice. 

 

 

2.6.5 NAGRADE 

 

Po zaslugi sponzorja Barclays so nastopajoči nagrajeni: 

 

 zmagovalec posamezno 400 funtov, 

 finalist 200 funtov , 

 poraţenec polfinala 125 funtov, 

 poraţenec četrtfinala 62,50 funta, 

 zmagovalca dvojic 250 funtov (vsak 125), 

 finalista dvojic 100 funtov (vsak 50), 

 poraţenca polfinala 50 funtov (vsak 25). 

 

 

2.7 TURNIR »IZZIVALCEV« BRITANSKE 

MEDUNIVERZITETNE ŠPORTNE ZVEZE  
 

Turnirji so sponzorirani in vodeni s strani univerz. Zmagovalci turnirjev dobijo denarne 

nagrade in tako nastopajo pod »barvami« svojih univerz. To tekmovanje ne prinaša točk 

zveze. 

 

Celotno tekmovanje je povezano v serijo turnirjev (Exeter, Warwick, Leeds Met, Stirling in 

Birmingham) z zaključkom na zaključnem turnirju, ki velja kot finale.  

 

Prvih 14 tekmovalcev med študenti in študentkami se neposredno uvrstijo med najboljših 16 

na masters turnir v Birminghamu.  

 

 

2.7.1 ZAKLJUČNI TURNIR 

 

 Da lahko igralec nastopa na finalnem turnirju, se mora udeleţiti vsaj treh turnirjev, 

lahko ligaškega tekmovanja ali turnirja »izzivalcev,«. 

 Igralci so na jakostni lestvici rangirani glede na tri najboljše rezultate na turnirjih, ki so 

jih igrali. 

 14 najboljših igralcev je povabljenih za nastop na mastersu. 
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2.8  TENIS KOT UNIVERZITETNI TEKMOVALNI 

ŠPORT V ZDRUŢENIH DRŢAVAH AMERIKE 

 
V Zdruţenih drţavah Amerike je tenis del športnega programa krovne univerzitetne atletske 

organizacije, Drţavne univerzitetne atletske organizacije (NCAA). Zdruţuje večje število 

institucij, konferenc, organizacij ter zavzete posameznike, da uresničijo interese, moţnosti 

izobraţevanja in športno udejstvovanje športnikov študentov (National Collegiate Athletic 

Association, 2010). 

 

 

2.8.1 TRADICIJA SISTEMA 

 

Meduniverzitetna teniška organizacija (ITA) sluţi univerzitetnemu tenisu ţe 52 let. Prvo 

srečanje trenerjev ITA je bilo izpeljano na pobudo J.D. Morgan- a 26. junija 1956 na 

prvenstvu NCAA v Kalamazoou, Michigan. Iz takratne skupine 20 trenerjev divizije 1 

NCAA- moški je zrasla v sodobno ITA, ki danes zdruţuje 1500 trenerjev, 15.000 igralcev in 

igralk in več kot 1000 različnih študijsko-teniških programov.  

 

 

2.8.2 ŠTEVILO EKIP V DIVIZIJAH 

                    

Univerzitetni teniški tekmovalni šport je razdeljen na šest divizij. Divizija 1 med moškimi je 

razdeljena na 34 konferenc, pri čemer ima vsaka konferenca različno število nastopajočih 

univerz (npr.: Ameriška vzhodna konferenca ima pet ekip, velika zahodna konferenca pa šest 

ekip). V diviziji 2- moški je 25, v diviziji 3- moški pa 50 konferenc. V vsaki konferenci je 

različno število univerz. V diviziji 1- ţenske je 34, v diviziji 2- ţenske 25, v diviziji 3- ţenske 

pa 53 univerz. V diviziji Nacionalne zveze meduniverzitetnega športa (NAIA) moški je 25, v 

diviziji NAIA- ţenske pa 27 univerz. V Diviziji Nacionalne zveze meduniverzitetnega športa 

na niţjih lig (NJCAA) moški in ţenske je devet univerz. V Diviziji O- moški (other- ostali) je 

ena konferenca, za ţenske pa te informacije ni bilo na razpolago.  

 

Slika 3: O NCAA (http://www.dailypress.com/topic/sports/ncaa-tournaments-

EVSPR000001.topic, 30.10.2010) 

 

 

http://www.dailypress.com/topic/sports/ncaa-tournaments-EVSPR000001.topic
http://www.dailypress.com/topic/sports/ncaa-tournaments-EVSPR000001.topic
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2.8.3 SESTAVA EKIP 

 

V divizijah 1, 2 in 3 med moškimi sestavlja ekipe po osem igralcev, ki so v različnih 

semestrih študija. Ekipe imajo glavne trenerje, asistente trenerjev ter vaditelje. Nekatere 

izmed njih imajo tudi športne direktorje. Enako velja za vse tri divizije med ţenskami ter v JC 

in NAIA- moški in ţenske. V diviziji O med moškimi in ţenskami imajo ekipe po šest 

igralcev.    

 

 

2.8.4 POVEZANOST ŠPORTA IN ŠTUDIJA 

 

Kljub napornemu in količinsko bogatemu urniku univerzitetnih teniških tekmovanj, študenti 

opravljajo študijske obveznosti v redno razpisanih rokih. Ti študenti glede na individualne 

zahteve trenerjev določene univerze trenirajo vsak dan in se pripravljajo na različna 

univerzitetna tekmovanja. Sočasno obiskujejo predavanja in vaje, opravljajo delne in 

zaključne kolokvije ter izpite v zimskem in poletnem obdobju. V diviziji 1 in 2 potekajo 

univerzitetna tekmovanja do zimskega izpitnega obdobja, nato imajo študenti tri do štiri tedne 

»počitnic,« v katerih opravljajo izpite, zatem se tekmovanja nadaljujejo in se zaključijo v 

poznem aprilu in začetku maja, ko se študenti spet začnejo pripravljati na poletno izpitno 

obdobje.  

 

 

2.8.5 IZBOR IN SELEKCIONIRANJE IGRALCEV 

 

Večina igralcev se osredotoča za nastopanje v diviziji 1, kjer je tekmovanje kvalitetno, nič kaj 

dosti manj pa ni kvalitetna liga v niţjih divizijah. Univerzitetni skavti za tenis iščejo igralce, 

ki ustrezajo njihovim ekipam. Igralci so lahko rekrutirani v divizijo 3 ali v najvišjo divizijo 1, 

vsakemu igralcu pa se ob nastopanju v univerzitetni ligi povečajo moţnosti, da jih skavti spet 

opazijo in napredujejo v višjo divizijo. Igralci imajo moţnost, da jih izbere katerakoli izmed 

univerz in jih delno ali celotno štipendirajo. Igralci v procesu rekrutiranja dobijo profil igralca 

v spletnem sistemu ITA, kjer so vse informacije o njihovi univerzitetni teniški karieri. Igralci, 

ki prihajajo iz tujih drţav morajo pred oddajo prijavnice za sprejem na univerzo opraviti izpit 

iz angleščine. Preden univerza sprejme bodočega študenta, mora ta opraviti test znanja na 

nacionalnem testiranju. Tuji študenti opravijo test v svoji drţavi. Za sprejem na šole divizije 1 

potrebuje študent povprečje ocen 2,5, za šole divizije 3 pa 2,0. Šole divizije 3 imajo vsaka 

svoje individualne zahteve. V postopku rekrutiranja igralci pošljejo video o svojem teniškem 

znanju trenerju univerze, na kateri bodo študirali. V videu morajo prikazati tehnično znanje, 

taktično znanje ter posnetek tekme s teniškega tekmovanja. 

 

 

2.8.6 PRAVILA TEKMOVANJA 

 

Obstaja več vrst tekmovanj, zato tudi več različnih pravil. V vseameriškem tekmovanju 

tekmujejo posamezniki in igralci dvojic iz celotne drţave. Zastopajo pa svojo univerzo. Igrajo 

na dva dobljena teniška niza do šest iger. Enako velja za vse-ţensko tekmovanje. V »Super-

Bowl« tekmovanju tekmujejo zmagovalci iz tekmovanj: Division 2 in 3- moški in ţenske ter 

NAIA in JUCO- moški in ţenske. Tako posamezniki kot tekme dvojic se igrajo na dva 

dobljena niza do šest teniških iger. Na tekmovanju drţavnega ekipnega prvenstva na pokritih 

igriščih (National's Team Indoor Championship) tekmujejo univerze iz divizije 1- moški in 

ţenske celotne ZDA, kjer ITA dobi zmagovalno univerzitetno ekipo med moškimi in 
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ţenskami. Ekipe igrajo štiri tekme posamezno in tri tekme dvojic, na dva dobljena teniška 

niza do šest iger. V ligaškem tekmovanju divizije 3 igrajo ekipe šest tekem posamezno in 

tekme dvojic. Tekme posameznikov se igrajo na dva dobljena teniška niza, tekme dvojic pa 

do osem dobljenih teniških iger, z igranjem na dve igri razlike pri rezultatu 7 : 7. Na 

tekmovanju divizije 3 ekipnega prvenstva na pokritih igriščih (Division 3 Team Indoor 

Championship), tekmujejo univerzitetne ekipe iz divizije 3 na izločilnem turnirju v moški in 

ţenski kategoriji. Tudi na tem tekmovanju igrajo ekipe šest tekem posameznikov in tri tekme 

dvojic.  

 

 

2.8.7 ŠTIPENDIRANJE IGRALCEV 

 

ITA ima veliko podporo s strani sponzorjev. Potovalne agencije, opremljevalec za video 

analizo, opremljevalec za teniško podlago igrišč, veriga hotelov in apartmajev, druţba 

skavtov za rekrutiranje ter uradni opremljevalec za teniško opremo in obleko pomagajo pri 

kvalitetni organizaciji in izpeljavi univerzitetne lige. Ţenski univerzitetni tenis dobi popolno 

štipendijo (vse igralke), pri moških pa trener določi kvoto za razdelitev štipendij med igralci. 

V diviziji 1- moški štipendira 274, v diviziji 2- moški pa 164 univerz. V diviziji 1- ţenske 

štipendira 316, v diviziji 2 pa 211 univerz. NCAA omogoča moškim ekipam v diviziji 1 in 2 

vsaki konferenci 4,5 štipendije. V diviziji 1- ţenske omogoča osem, v diviziji 2- ţenske pa 

šest štipendij. To je skupno 1971 štipendij za moške in 3794 za ţenske.  

 

 

2.9 ITA - INTERCOLLEGIATE TENNIS 

ASSOCIATION 
 
Je glavni organ univerzitetnega tenisa v Zdruţenih drţavah Amerike in zajema divizije 1, 2 in 

3 ter NAIA in teniška tekmovanja na dvostopenjskem univerzitetnem programu 

(Junior/Community College). 

 

Sestavlja jo pribliţno 1700 moških in ţenskih teniških trenerjev v 1200 institucijah po celi 

drţavi v vseh treh NCAA divizijah, kot tudi v NAIA in Junior ter Community kolidţih.  

 

 

2.9.1 VRSTE LIGAŠKIH TEKMOVANJ 

 

Univerzitetni tenis v Zdruţenih drţavah ponuja študentom ogromno različnih vrst tekmovanj. 

Tekmujejo lahko na posameznih odprtih prvenstvih, na posameznih ligaških prvenstvih, 

enako pa velja tudi za ekipni del. 

 

 
2.9.2 REGIONAL CHAMPIONSHIPS 

 
 Okrog 8000 moških in ţenskih univerzitetnih teniških igralcev in igralk tekmuje v 

skupnih 88 regionalnih ligaških tekmovanjih. 

 V diviziji 1 tekmujejo na 24 tekmovanjih. 
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 Na dvostopenjskem univerzitetnem programu (»Small Colleges«) tekmujejo na 64 

tekmovanjih. 

 Ta tekmovanja potekajo po celotni drţavi v septembru in oktobru. 

 Zmagovalec med posamezniki (in finalist v diviziji 1) ter zmagovalci dvojic iz vseh 

regionalnih tekmovanj se neposredno uvrstijo na ITA drţavno prvenstvo 

dvostopenjskih univerz pozno oktobra (National Small College Championships) ali na 

ITA drţavno meduniverzitetno prvenstvo v novembru (National Indoor Intercollegiate 

Championships). 

 

 
2.9.2.1 ITA drţavno ligaško prvenstvo (ALL-AMERICAN CHAMPIONSHIPS) 

 

 Na tem tekmovanju nastopajo študenti- posamezniki in pari v dvojicah v obeh 

kategorijah (M.+Ţ.). 

 Igralci zastopajo svojo univerzo - na koncu turnirja seštevek točk prinese vrstni red 

univerz. 

 V primeru večjega števila prijav se izvedejo še kvalifikacijski krogi za glavni turnir, 

kjer nastopa 32 igralcev. 

 V glavni turnir je neposredno uvrščenih 24 igralcev (od tega je osem postavljenih 

igralcev -nosilcev, kateri so postavljeni zaradi poloţaja na univerzitetni jakostni 

lestvici posameznikov) in 

 osem kvalifikantov. 

 

 

2.9.2.2 Drţavno prvenstvo dvostopenjskih univerz (NATIONAL SMALL COLLEGE) 

 

 Tekmovanje je razdeljeno na pet kategorij: JUCO, diviziji 2 in 3, NAIA in zaključni 

turnir Super Bowl. 

 Vsaka univerza na tekmovanjih niţjih lig (»Small college«) ima osem igralcev in osem 

ekip dvojic si zasluţi nastop na tem tekmovanju z zmago na regionalnem prvenstvu v 

prejšnjih treh tednih tekmovanja po celotni drţavi. 

 To tekmovanje pomeni drţavno prvenstvo študentov in študentk konec oktobra. 

 

 

2.9.2.3 Drţavno meduniverzitetno prvenstvo na pokritih igriščih (ITA NATIONAL 

INTERCOLLEGIATE INDOOR CHAMPIONSHIPS) 

 

 Na to tekmovanje se na turnir (32 igralcev) posameznikov uvrstijo: 12 regijskih 

prvakov, štirje »All-American« polfinalisti, »Super Bowl« prvak, dva povabljena 

igralca s strani organizatorja turnirja, 1. povabljen igralec s strani ITA in 12 »At-

large« izbranih (da je igralec izbran At-large mora na enem izmed regionalnih 

prvenstev doseči vsaj četrtfinale turnirja). 

 Na turnir dvojic (16 ekip) se uvrstijo: 12 regijskih prvakov, All-American prvak, prvak 

Super  Bowl-a, povabljen par s strani organizatorja in par s povabilom skavta. 

 

 

2.9.2.4 Drţavno ekipno prvenstvo na pokritih igriščih, divizije 1 in 3 (DIVISION 1 AND 3 

NATIONAL TEAM INDOOR CHAMPIONSHIP) 

 

 To je drţavno prvenstvo divizije 1 in divizije 3. 
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 Ekipe se pomerijo med seboj glede na ţreb, gre za izločilni sistem. 

 v ekipi je do osem igralcev, igrajo se štiri posamezne igre in dve igri dvojic. 

 Ekipe so postavljene na jakostna mesta glede na uvrstitev v skupni jakostni lestvici 

divizije, tako da npr. 1. in 2. ekipa v diviziji pred finalom drţavnega prvenstva ne 

moreta igrati skupaj. 
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3. CILJI 
 
Cilji diplomskega dela so: 

 

 izdelati model meduniverzitetnih teniških tekmovanj v Sloveniji, 

 izdelati sistem tekmovalnega modela, 

 določiti komu bodo tekmovanja namenjena, 

 določiti odgovorne osebe ter njihove naloge, 

 določiti čas in obdobja tekmovanj, 

 predvideti faze razvoja modela. 
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4. METODE DELA 
 
Pri pisanju diplomskega dela sem uporabil: 

 

 deskriptivno metodo zbiranja gradiva (knjiţno in elektronsko), 

 metoda neformalnega intervjuja. 

 

Diplomsko delo je monografskega tipa in sloni na zbiranju virov s področja univerzitetnega 

športa in tenisa. 

 

Pri proučevanju so bili uporabljeni tako domači kot tudi tuji viri, ki so na razpolago v 

knjiţnicah in na svetovnem spletu. Za nerazpoloţljive vire je bila uporabljena neformalna 

metoda intervjuja z igralci z univerzitetnih teniških tekmovanj. 

 

Sam sem v tem diplomskem delu izdelal model organiziranosti tenisa na univerzi. 
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5. MODEL (MED)UNIVERZITETNIH TENIŠKIH 

TEKMOVANJ 
 
V razpravi sem opisal nov model meduniverzitetnih teniških tekmovanj, kako bo potekalo 

tekmovanje, komu bodo tekmovanja namenjena, kdo bodo odgovorne osebe in kakšne bodo 

njihove naloge. Opisane so tudi faze razvoja ter določeno je obdobje tekmovanj. 

 

 

5.1 VRSTE TEKMOVANJ 

 
Tekmovanja v UTL se bodo delila na individualna in ekipna. V individualnih bodo 

prvenstva potekala najprej na fakultetnem nivoju, nato pa tudi na nacionalnem. Enako bo 

veljalo za ekipna. 

 

 

5.1.1 Individualna 

 

V individualnem delu bodo posamezniki nastopali za svojo fakulteto na seriji turnirjev, ki bo 

štela za uvrstitev na zaključni turnir najboljših. Vrste individualnih tekmovanj bodo: 

 

 Posamično fakultetno prvenstvo A in B (UNIVERZITETNO 1), 

 Posamično meduniverzitetno prvenstvo A in B (NACIONALNO 1) in 

 Državno univerzitetno prvenstvo (DUP). 

 

 

5.1.2  Ekipna 

 

V ekipnem delu bodo posamezniki tvorili ekipe, ki bodo nastopale za svoje fakultete ter se 

potegovale za naslov najboljše. Vrste ekipnih tekmovanj bodo: 

 

 Ekipno fakultetno prvenstvo A in B (UNIVERZITETNO 2) in 

 Ekipno meduniverzitetno prvenstvo A in B (NACIONALNO 2). 

 

 

5.2 PRAVILA TEKMOVANJ 
 

Pravila tekmovanj bodo določala potek meduniverzitetnih teniških tekmovanj na 

univerzitetnem in na nacionalnem nivoju. Izdelan bo bilten, ki bo določal jakostne skupine, 

kategorije in pogoje udeleţbe. 

 

 
5.2.1 Potek tekmovanja  

 

Potekalo bo v dveh jakostnih skupinah in sicer: 
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 A - tekmovalci in B – rekreativci. 

 

 V dveh kategorijah (moški in ţenske), razen v ekipnem delu bodo tudi mešane ekipe. 

 

 Prijavljene ekipe bodo bile dolţne spoštovati pravila tekmovanja. 

 

 Nosilec tekmovanja si bo pridrţeval pravico do sprememb pri izvedbi tekmovanj 

zaradi objektivnih okoliščin in/ali višje sile. 

 

 Pogoj za udeleţbo na ekipnih tekmah bo nastop ekip v enotnih oblačilih (zgornji del 

dresa, kratka majica). 

 

 

5.2.2  Tekmovalni sistem ligaškega dela za posameznike A/B 

 

Bo določal kako bodo potekala prvenstva v kategoriji A in B, kako bodo igralci lahko 

napredovali na zaključni del v individualnem in ekipnem delu. 

 

 Vsi prijavljeni igralci bodo igrali skupaj na 1. rang turnirju za razvrščanje v A in B 

(igranje v skupini), kjer bodo igrali po skupinah, vsak z vsakim. 

 

 Najboljše uvrščeni iz skupin (prvo in drugo mesto pri štirih igralcih ter prvo mesto pri 

treh igralcih v skupini) se bodo uvrstili v nadaljnja nastopanja v A UTL, igralci iz 

spodnjega dela posameznih skupin pa v B UTL. 

 

 Nato bosta sledila dva turnirja »serije masters« po izločilnem sistemu ter zaključni 

turnir (masters), kjer bo igralo 12 najboljših, šest iz skupine A in šest iz skupine B 

UTL na skupnem turnirju, na izpadanje. 

 

 V skupini A bodo tvorili ekipo igralci, ki bodo nastopali v A posamično, enako bo 

veljalo za B. 

 

 Ekipe bodo odigrale eno- kroţno tekmovanje, vsak z vsakim, najboljše štiri uvrščene v 

skupini A in B pa bodo odigrale še polfinale in finale zaključnega dela lige (Play-off-

a). 

 

 

5.3 CILJI TEKMOVANJ 

 
V meduniverzitetnih teniških tekmovanjih bodo cilji tekmovanj tudi razni naslovi za 

zmagovalce. Posamezniki se bodo borili za najboljša mesta na univerzitetnem ter 

nacionalnem nivoju. Najboljši bodo sprejeti v univerzitetne ekipe ali se kot najboljši 

posamezniki kvalificirali na mednarodna tekmovanja. Cilji: 
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5.3.1 POSAMIČNA LIGA 

 

Posamezniki v fakultetnem delu se bodo borili za naslov FAKULTETNEGA 

POSAMIČNEGA PRVAKA LIGE A/B določene univerze, v meduniverzitetnem delu pa za 

DRŢAVNEGA UNIVERZITETNEGA PRVAKA LIGE A/B v Sloveniji. 

 

 

5.3.2 EKIPNA LIGA 

 

Ekipe se bodo v fakultetnem delu potegovale za naslov FAKULTETNEGA EKIPNEGA 

PRVAKA LIGE A/B določene univerze, v meduniverzitetnem pa za DRŢAVNEGA 

UNIVERZITETNEGA PRVAKA LIGE A/B v Sloveniji. 

 

 

5.3.3 NAPREDOVANJE 

 

Zmagovalci univerzitetnih ligaških tekmovanj bodo imeli moţnost udeleţbe na mednarodnih 

študentskih tekmovanjih v letu 2011 (npr. SELL games). Najboljši igralci bodo lahko 

sodelovali v univerzitetnih športnih reprezentancah, ki bodo zastopale svoje univerze na 

drţavnih in evropskih univerzitetnih prvenstvih. 

 

 

5.3.4 UGODNOSTI 

 

Udeleţenci univerzitetnih ligaških tekmovanj bodo pridobili  ECTS točke pod pogoji, 

opredeljenimi v učnih načrtih posamezne univerze. 

 

 

5.4  FAZE RAZVOJA 
 

Opisane so faze razvoja po letih, torej kaj se bo zgodilo v prvem, drugem, tretjem, četrtem in 

kaj v petem letu. Zastavljene so čim bolj realno, postopoma. 

 

 
5.4.1 RAZVOJ V PRVEM LETU 

 

V prvem letu se bo tekmovanje začelo razvijati na Univerzi v Ljubljani. 

 

 V prvem študijskem letu UTL-ja, se bo v 1. izobraţevalnem semestru izvedla 

posamična liga A in B, 

 V 2. pa ekipna liga A in B, 

 V 2. semestru v istem letu bo potekalo prenovljeno drţavno univerzitetno prvenstvo 

(DUP). 
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5.4.2 RAZVOJ V DRUGEM LETU 

 

V drugem letu se bo tekmovanje začelo razvijati tudi na Univerzi v Mariboru in na Univerzi 

na Primorskem. 

 

 Posamična in ekipna liga se bosta uvedli še v drugih dveh univerzitetnih središčih 

(Univerza v Mariboru in Univerza na Primorskem), 

 enako kot na UL se bo tudi tukaj v 1. semestru uvedla posamična liga A in B, 

 v 2. pa ekipna A in B, 

 nemoteno bo v 2. semestru potekalo prenovljeno DUP. 

 

 

5.4.3 RAZVOJ V TRETJEM LETU 

 

V tretjem letu bodo tekmovanja potekala ločeno po vseh slovenskih univerzitetnih središčih. 

 

 Obe ligi bosta potekali vzporedno in ločeno v vseh treh univerzitetnih središčih. 

 Posamične lige bodo potekale v 1. semestru, ekipne pa v 2. 

 Kot v prejšnjih dveh letih bo v 2. semestru potekalo DUP. 

 

 

5.4.4 RAZVOJ V ČETRTEM LETU 

 

V četrtem letu se bo tekmovanje začelo na nacionalnem nivoju. 

 

 Na drţavnem nivoju se bo uvedla posamična in ekipna liga med vsemi posamezniki in 

ekipami slovenskih univerz skupaj. 

 Posamična bo potekala v 1. izobraţevalnem semestru, ekipna pa v 2, 

 torej posamično in ekipno meduniverzitetno prvenstvo A in B, na koncu 2. semestra 

pa bo potekalo DUP. 

 

 

5.4.5 RAZVOJ V PETEM LETU 

 

V petem letu bo tekmovanje na nacionalnem nivoju utečeno, vodstvo pa si bo prizadevalo za 

vključitev čim večjega števila igralcev. 

 

 Bo zadnja faza razvoja UTL, kjer bosta prej omenjeni tekmovanji slovenskih univerz 

skupaj postali utečeno ligaško tekmovanje, 

 posamična liga bo potekala v 1., ekipna pa v 2. izobraţevalnem semestru, 

 na koncu 2. semestra bo potekalo DUP. 

 

 

5.5 OBDOBJA TEKMOVANJ 
 

Obdobje tekmovanj bo trajalo celotno študijsko leto. Začelo se bo z posamičnim delom s 

serijo turnirjev v 1. izobraţevalnem semestru in se nadaljevalo z ekipnim delom v 2. 

izobraţevalnem semestru.  
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5.5.1  1. IZOBRAŢEVALNI SEMESTER 

 

Posamična liga na fakultetnem in meduniverzitetnem nivoju se bo začela v novembru 1. 

semestra in trajalo do aprila. V mesecu februarju bo netekmovalno obdobje zaradi izpitov. 

Vsebovala bo otvoritveni turnir za razvrščanje, serijo turnirjev ter zaključni turnir. 

 

Tabela 1: koledar tekmovanj v 1. izobraţevalnem semestru 

 

TEKMOVANJE MESEC 

Otvoritveni turnir za razvrščanje v kategorijo 

A in B 

november 

1. turnir UTL december 

2. turnir UTL januar 

3. turnir UTL marec 

4. turnir UTL marec 

      Zaključni turnir april 

 

 

5.5.2  2. IZOBRAŢEVALNI SEMESTER 

 

Ekipna fakultetna in meduniverzitetna liga se bosta začeli v začetku aprila in trajali do konca 

maja. V tabeli je predstavljen koledar tekmovanja v primeru štirih udeleţenih ekip. Vsebovali 

bosta srečanje ligaških ekip, ter se zaključili z končnico za najboljše. 

 

Konec maja se bo izvedlo DUP. 

 

Tabela 2: koledar tekmovanj v 2. izobraţevalnem semestru 

 

TEKMOVANJE MESEC 

1. ligaško srečanje april 

2. ligaško srečanje april 

3. ligaško srečanje april 

4. ligaško srečanje maj 

Play off maj 

Finale ter tekma za 3. mesto maj 

 

 

5.6 NASTOPAJOČI 
 

Na meduniverzitetnih teniških tekmovanjih bodo lahko igrali tako študenti kot zaposleni na 

univerzah ali njenih članicah. Nastopali bodo lahko posamezniki ter ekipe katere bo fakulteta 

prijavila. Iz posamezne fakultete bo lahko nastopalo več ekip. Pravica do udeleţbe v 

posamezni kategoriji bo sledeča: 

 

 

 V kategoriji A bodo lahko nastopali študenti, študentke in zaposleni na članicah 

univerz, ki bodo ţe imeli jakostne točke na kateri izmed lestvic (mednarodnih ali na 

domači…) ali tisti, ki bodo po lastni ţelji hočejo nastopati v tej kategoriji. 
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 V skupini B bodo lahko nastopali študenti, študentke in zaposleni na članicah univerz, 

ki ne bodo imeli jakostnih točk na kateri izmed lestvic. 

 

 V ekipni kategoriji bodo ekipe štele najmanj tri člane (članice). 

 

 Člani ekip bodo lahko študenti in zaposleni na članici univerze, ki bo ekipo prijavila.  

 

 Posamezno ekipo bosta sestavljala najmanj dva študenta (moški ali ţenske) in en 

zaposlen. 

 

 Največje moţno število prijavljenih posameznikov v posamezni kategoriji in jakostni 

skupini bo 18. 

 

 

5.7 PRIČAKOVANO ŠTEVILO NASTOPAJOČIH 

 
Opisal sem pričakovano število nastopajočih v prvem, drugem, tretjem, četrtem in petem letu 

v posamični in ekipni ligi.  

 

 

5.7.1 PRIČAKOVANO ŠTEVILO NASTOPAJOČIH V 1. LETU 

 

 Posamična liga 

 

Sistem tekmovanja bo nastavljen tako, da se bo zadnji turnir odigral kot zaključni turnir, kjer 

bo nastopalo 12 igralcev, zato bo to pričakovano število v obeh kategorijah. 

 

 Ekipna liga 

 

Zaradi sistema, kjer se bodo v zaključnem delu lige srečale štiri ekipe, v vsaki ekipi pa bodo 

trije igralci, bi pričakovano isto število kot v posamični ligi v obeh kategorijah. 

 

 

5.7.2 PRIČAKOVANO ŠTEVILO NASTOPAJOČIH V 2. LETU 

 

 Posamična liga 

 

Podatki z zadnjih univerzitetnih teniških tekmovanj v Mariboru in Kopru kaţejo, da se je 

tekmovanj udeleţevalo 10- 13 študentov v obeh kategorijah, zato bo skupno število iz vseh 

treh univerz 36. 

 

 Ekipna liga 

 

Ker bo v tem letu tekmovanje potekalo na treh univerzah, bo število potrojeno s številom iz 1. 

leta, torej 12 ekip, skupaj 36 igralcev. 
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5.7.3 PRIČAKOVANO ŠTEVILO NASTOPAJOČIH V 3., 4. LETU 

 

 Posamična liga 

 

Na vseh treh univerzah pričakujem minimalno število iz 2. leta, lahko pa se poveča. 

 

 Ekipna liga 

 

Velja prejšnja trditev. 

 

 

5.7.4 PRIČAKOVANO ŠTEVILO NASTOPAJOČIH V 5. LETU 

 

 Posamična in ekipna liga 

 

Ker bo tekmovanje potekalo na nacionalnem nivoju, bo pričakovati še povečanje števila tako 

med tekmovalci kot med rekreativci. 

 

 

5.8 ODGOVORNE OSEBE 
 

Osebe, ki bodo odgovorne za potek meduniverzitetnih teniških tekmovanj, bodo delovali na 

fakultetnem in meduniverzitetnem nivoju. 

 

 
5.8.1 NOSILCI IN IZVAJALCI 

 

Nosilci bodo sestavili in razpisali program, izvajalci bodo pa skrbeli za izvajanje tekmovanj. 

 

 Fakultetni nivo 

 

Ligaška tekmovanja na posameznih univerzah bodo potekala pod okriljem športne zveze 

določene univerze. 

 

 Meduniverzitetni nivo 

 

Tekmovanja bodo potekala pod okriljem Slovenske univerzitetne športne zveze. 

 

 

5.8.2 NALOGE 

 

Univerzitetne športne zveze bodo zadolţene za tekmovanje na posamezni univerzi. V okrilju 

vsake bodo za potek tekmovanja pristojni vodje. 

 

 

5.8.2.1 Univerzitetne športne zveze 

 

Naloge univerzitetnih športnih zvez bodo: 
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 Zveze bodo poskrbele za objavo razpisanih, organiziranih tekmovanj. 

 Financirale bodo (ali sofinancirale) materialna sredstva (igrišča, ţoge, praktične 

nagrade). 

 Pridobile bodo finančna sredstva za zagotavljanje materialnih sredstev. 

 Financirale (ali sofinancirale) bodo materialna sredstva. 

 Določile bodo vodjo tekmovanja. 

 Objavile bodo pogoje, bilten in pravila tekmovanja, pridobile dovoljenja in sredstva za 

ugodnosti in nagrade udeleţencev (mednarodna tekmovanja, kreditne točke). 

 

 

5.8.2.2 Vodje tekmovanj 

 

Naloge vodij tekmovanj bodo: 

 

 Vodje bodo načrtovali, organizirali in skupaj z zvezo pomagali objaviti razpisana 

tekmovanja. 

 Skupaj z zvezo bodo pridobili materialna sredstva (igrišča, ţoge). 

 Skupaj z zvezami bodo promovirali tekmovanja med študenti, vodji športnih ekip na 

fakultetah.  

  V študentskih organizacijah in na slovenskem nacionalnem teniškem nivoju, na 

samem kraju tekmovanja bodo vodili tekmovanje. 

 

 

5.9 FINANCIRANJE TEKMOVANJ 

 
Tekmovanja bodo imela prihodke in odhodke na fakultetnem in meduniverzitetnem nivoju. 

Opisal sem oboje. 

 

 

5.9.1 PRIHODKI TEKMOVANJ NA FAKULTETNEM NIVOJU 

 

 bodo iz prijavnin ekip, ki jih bo posamezna fakulteta prijavila in s tem zagotovila 

nastop za vsakega posameznika v posamični in ekipni ligi, 

 niţje cene bodo zaradi popusta ob nabavi večje količine teniških ţog, 

 niţje cene bodo ob popustu pri rezervaciji večjega števila teniških igrišč, 

 donacija finančnih sredstev Ministrstva za šolstvo in šport, 

 donacija materialnih sredstev s strani proizvajalcev teniške opreme. 

 

 

5.9.2 ODHODKI TEKMOVANJ NA FAKULTETNEM NIVOJU 

 

 nabava teniških ţog, 

 zakup teniških igrišč, 

 financiranje kadrov, ki izvajajo tekmovanja, 

 zagotavljanje promocijskih sredstev, 

 zagotavljanje nagrad in ugodnosti. 
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5.9.3 PRIMER PRIHODKOV IN ODHODKOV 

 

 Za organizacijo posamične in ekipne lige na eni univerzi bodo po izračunih glede na 

cenovne zahteve teniških ţog, igrišč, vodje tekmovanja in promocijskega materiala 

odhodki v višini 1700 evrov. 

 Glede na pričakovano število nastopajočih v 1. letu bodo prihodki na univerzo znašali 

okrog 2000 evrov. 

 

 

5.9.4 PRIHODKI IN ODHODKI NA MEDUNIVERZITETNEM NIVOJU 

 

 Zahteve in pogoji so enaki kot na fakultetnem nivoju. 

 Ker bo šlo za meduniverzitetni nivo, se bo lahko pričakovala prijavnina za ekipe tudi s 

strani univerz (vsaj sofinanciranje). 
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6.0 PRIJAVNINE 

 
Prijavnine bodo v posamični in ekipni ligi. Moţnost prijavljanja bo na fakultetnem nivoju, 

katere si bodo zagotovile igralsko postavo tako v posamični kot ekipni ligi. 

 

 

6.0.1 POSAMIČNA IN EKIPNA LIGA 

 

 Uvedla se bo prijavnina za fakulteto, ki bo prijavila določeno število igralcev. 

 Fakulteta bo lahko prijavila več ekip, s prijavo ekipe pa se bo le-ta vsakemu 

posamezniku štela kot dovoljenje za nastopanje tudi v posamični ligi. 

 V primeru, da bo fakulteta prijavila več ekip, bo za drugo prijavljeno ekipo prijavnina 

niţja. 

 

 

6.1  PROMOCIJA UTL 
 

Promocija UTL se bo izvajala najbolj skozi svetovni splet, saj bo tako najlaţje predstaviti 

novi model meduniverzitetnih teniških tekmovanj širokemu slovenskemu občinstvu. 

 

 
6.1.1 PREKO SPLETA 

 

 kontaktiranje vseh slovenskih klubov registriranih pri Teniški zvezi Slovenije, 

 kontaktiranje vodij športnih ekip na vseh fakultetah določene univerze, 

 promocijski pomen bo za nastopajoče imelo tudi objavljanje razporedov tekem in 

aţurnih rezultatov, jakostnih lestvic, 

 plakatiranje na oglasnih mestih za šport po fakultetah… 

 

 

Tabela 3: Primer tabele z razporedom in termini tekem 

 

Dan, datum/čas 8:00-11:00    

Sreda, 

25.11.2010 

FAKULTETA 

1:FAKULTETA 

2 

   

Četrtek, 

26.11.2010 

….    

Sreda, 8.4.2011 Finale    

 

 

Tabela 4: Primer preglednice za ekipne rezultate 

 

EKIPA FAKULTETA 

1 

FAKULTETA 

2 

FAKULTETA 

3 

  TOČKE 

FAKULTETA       
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1 

FAKULTETA 

2 

      

FAKULTETA 

3 

      

       

       

 

 

6.1.2 PODSTRAN NA SPLETU ŠPORTNIH ZVEZ 

 

 izdelala se bo podstran za UTL na spletnih straneh športnih zvez vseh univerz, 

 UTL bo imela svoj prostor v oglaševalskem prostoru univerzitetnih športnih zvez, 

 skozi podstran na spletu se bodo promovirali tako posamezniki kot ekipe, skozi le – te 

pa seveda fakultete in univerze.          
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7. SKLEP 
 
Tenis je atraktivna športna zvrst in med ljudmi priljubljen po celem svetu. Je aktivnost, kjer 

ima posameznik relativno dosti časa za ukvarjanje s samim sabo, a malo časa za reakcijo na 

dogajanja v teniški igri. Igralec se z vsako ţogo, v vsaki točki, gemu, nizu in tekmi znajde v 

drugačni situaciji, na katero poskuša odgovoriti s svojim najboljšim razpoloţljivim oroţjem. 

Uporabiti mora svoje kondicijske, psihološke, tehnične in taktične sposobnosti, da uresniči 

svoj cilj. Zato tenis od igralca zahteva delovanje na celotnem in kompleksnem nivoju, kjer 

mora igralec na igrišču zdruţiti vse te sposobnosti. Za ves vloţen trud za doseganje tega 

nivoja tenis vrača mnogo koristnih učinkov na primer: pridobivanje, ohranjanje in izboljšanje 

psiho-fizičnega stanja, socialne komponente in nekaterim uravnoteţevanja finančnega stanja. 

Je šport, ki se ga lahko lotijo ţe otroci v zgodnji mladosti in lahko človeka spremlja vse do 

pozne starosti. Je šport za celo ţivljenje. (Filipčič, 2006) Predstavlja tudi del športnih 

tekmovanj na svetovnem nivoju, saj se vsako leto zvrstijo štirje teniški turnirji serije »Grand 

Slam,« ki se lahko primerjajo z nivojem svetovnih prvenstev drugih športov. Prav tako so del 

svetovno znanih študentskih tekmovanj, kjer v Ameriki poteka kakovostna in medijsko 

»razvpita« Univerzitetna teniška liga (College tennis league), podobno se dogaja tudi v Veliki 

Britaniji. 

 

Bistvo diplomskega dela je bilo predstaviti nov model meduniverzitetnih teniških tekmovanj, 

ki bo izboljšal in okrepil dosedanja študentska tekmovanja v Sloveniji. 

 

Pri pisanju razprave sem se najbolj opirali na lastne ideje ter na izkušnje iz različnih modelov 

tujih drţav, kjer so podobna teniška tekmovanja ţe dlje časa ukoreninjena. Hotel sem 

zasnovati takšne sisteme tekmovanj, ki jih bo mogoče umestiti v slovenski šport študentov. 

 

Nov model organiziranosti študentskih teniških tekmovanj bo povečal mnoţičnost teniškega 

udejstvovanja slovenskih študentov, saj bo zaradi ločenega načina tekmovanja, tekmovalcev 

in rekreativcev, ponudil moţnost nastopanja na tekmovanjih ne le tistim, ki jih tenis spremlja 

ţe od majhnih nog, ampak tudi tistim, ki so ta šport spoznali pozneje. Tako bi se povečala 

konkurenčnost slovenskih teniških tekmovanj, s čimer se bo tudi dvignila kakovost slovenskih 

tekmovalcev na mednarodnih univerzitetnih teniških tekmovanjih. Večja ponudba teniških 

tekmovanj bo tudi razbremenila organizatorje dosedanjih študentskih športnih tekmovanj, saj 

bodo ene izmed teh lahko uporabili za reorganizacijo študentskih teniških tekmovanj, kot tudi 

predelavo in vzpostavitev novih modelov v drugih športih slovenskega univerzitetnega športa. 

Čas je, da se naredi korak naprej v slovenskem študentskem športu, in to ne samo v tenisu. 

Lahko pa bo nov model teniških univerzitetnih tekmovanj »poskusni zajček« in zgled za 

modele ostalih športnih tekmovanj.    
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9. PRILOGA K PROJEKTU - Specifične določbe 

UTL 
 

V prilogi sem opisal pravila, ki bodo v pomoč pri praktični izvedbi novega modela 

meduniverzitetnih teniških tekmovanj. Po kakšnem sistemu bodo tekmovanja potekala, 

kakšno bo točkovanje tekmovanj ter število igralcev na turnirjih. 

 

 

9.1. SISTEMI TEKMOVANJ 
 

Posamezni in ekipni del bosta imela ločen sistem tekmovanja. Opisal sem ga v prvih štirih 

letih ter v petem letu. 

 

 

9.1.1 DOLŢINA DVOBOJEV V 1.,2.,3. IN 4. LETU 

 

Zaradi pričakovanega manjšega števila nastopajočih, bo dolţina dvobojev v prvem, drugem, 

tretjem in četrtem letu sledeča. 

 

 

9.1.1.1 Ligaški del za posameznike A in B 

 

 v A delu bodo posamezniki odigrali dvoboje do devet dobljenih teniških iger (z tie-

breakom pri 8 : 8), 

 v B delu bodo posamezniki odigrali dvoboje do šest dobljenih teniških iger (z tie-

breakom pri 6 : 6). 

 

 

9.1.1.2 Ligaški ekipni del A in B 

 

 ekipe bodo igrale sistem 2+1 (dve tekmi posamezno in ena tekma dvojic), 

 tekme v A se bodo odigrale do devet dobljenih iger, 

 tekme v B se bodo odigrale do šest dobljenih iger. 

 

 

9.1.2 DOLŢINA DVOBOJEV V 5. LETU IN POZNEJE 

 

Če se bo v UTL vključilo večje število igralcev se bodo dvoboji podaljšali. Dolţina dvobojev 

v posamičnem in ekipnem delu bo sledeča. 

 

 

9.1.2.1 Ligaški del za posameznike A in B 

 

 v A na dva dobljena teniška seta do šest iger, 

 v B do devet dobljenih teniških iger 
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9.1.2.2 Ligaški ekipni del A in B 

 

 v A se bo sistem razširil na igro 4+2 (štiri posamezne in dve tekmi dvojic), 

 v B se bo sistem razširil na 3+1 (tri posamezne in eno tekmo dvojic) 

 

 

9.2 TOČKOVANJE TEKMOVANJ 

 
Zaradi sistema bodo tekmovanja imela ločeno točkovanje v posamičnem in ekipnem delu.  

 

 

9.2.1 POSAMIČNA LIGA 

 

V posamični ligi se bodo tekmovanja točkovala najprej v skupinskem delu, nato pa še v 

posamičnem. 

 

 

9.2.1.1 Round robin turnir 

 

 v skupini se bo vrstni red določil glede na število zmag, 

 pri posameznikih z istim številom zmag bo odločalo razmerje dobljene : izgubljene 

igre 

 

 

9.2.1.2 Serija turnirjev masters in zaključni masters 

 

 sistem točkovanja, kjer si bodo posamezniki glede na končno uvrstitev priborili točke 

 

 

Tabela 5: Točkovanje posamične lige 

 

 

 

 

 

 

 

9.2.2 EKIPNA LIGA 

 

V ekipnem delu bodo nastopajoči točkovani najprej v skupinskem delu, nato pa še v končnici. 

 

 

9.2.2.1 Redni del in Play - off 

 

 vsaka zmaga (posamezno in dvojice) bo prinesla eno točko, 

 ekipe z enakim številom točk se bodo po rednem delu razvrstile glede na rezultat v 

medsebojnem srečanju ali po številu v osvojenih igrah 

Mesto 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
Točke 100 80 60 50 45 40 36 32 29 26 24 22 20 18 16 
Mesto 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
Točke 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
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9.3 ŠTEVILO IGRALCEV NA TURNIRJIH 
 

Opisal sem kakšen bo sistem tekmovanja v primeru manjšega ali večjega števila prijavljenih igralcev. 

 

 

9.3.1 KVALIFIKACIJE 
 

 V primeru večjega števila prijavljenih igralcev,  kot bi dovoljevalo število udeleţencev na 

enem turnirju, se bodo odigrale kvalifikacije. 

 

 

9.3.2 GLAVNI TURNIR 
 

 Največje število prijavljenih bo 32, najmanj pa osem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


